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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  جامع پايهـ  دوازدهمسنجش 
)15/01/1404(  

  

 )دوازدهم( جربيتعلوم 
  

  :باشد ابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير ق آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

15از  11 ـونآزمــ  
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آن، سـطح     
 

 جايگـاه  ـا، 
ي ندارد كه 

اي و در  تـه 

هـايي بـا    ن    

هـايي   فاده  

 علـوم  سـي، 

 م؛ي ـدار از ـ
ايـن  . سـت  

اي و  هسـته 
يـن بافـت    

دة زمينـه،   
لاژنِ مـادة   

ط بـا بافـت    

اي  ياختـه  ن   
تـوان    مـي    

 

سـطح بـالاتر از آ
 .نمو را ندارند و 

هـ آن از سـتفاده  
ه عبارتي، لزومي

ياخت صورت برون

 تـازگي، نـورون

  .د

مورد سـوء اسـتف

مهندس مفـاهيم 

يـ، نيشـناخت  ت
داشـته اس ياري ـ

ه اغلـب تـك  (د 
انشـعاب را در اي

ياخته، مـاد: ست
كـلا«ند و لفـظ   

 تنها در ارتبـاط

ـب فضـاي بـين
ـاي ايـن بافـت

14(  

سـه س. شـود  ي  
ده توانايي رشد

بـا اسهـا   پروانـه  
به. كنند مي رواز

ص  مواد غذايي به

شناسـان بـه ست

گيرد ي قرار مي

، م!)سي ژنتيك

و متي، از فنون 

تس ـيزهاي  وهش
بسـ ريتـأث  ،يس ـ

اي باشند  هسته
ي با بيش از دو ا

 تشكيل شده اس
اي نيسـتن زمينه

مت دوم عبارت

ي اين بافت اغلـ
هـ در بين ياخته

  

15/01/404ع پايه 

حيات ديـده مـي
عوامل غيرزند. ود
اندكـه  يافتـه ) ي
پر) مقصد(ن آ ي

گوارش، گوارش

ف شده بود؛ زيست

ء نيز مورد بررسي

ه تنها در مهند

شناخت زيست ت

پژوت حاصل از 
شناس شـرفت ي پ 

  .كند

توانند يك يا دو
اي توان ياخته مي

ت از سه بخش
 بخشي از مادة ز

قسم. شكل دارند

هاي ياخته. وشاند
اي زيادي د خته

  

2  
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يابي ح ح سازمان
شو  مشاهده مي

هايي نورون( بي
سوي به و دهند 

  .ركت كنند
گوان داراي لوله 

ها پيش كشف ل

مانه، خود اجزاء

نه(دسي ژنتيك 

عاتبر اطلا علاوه 
  .د

عاتلااط ليو تحل
و ارتباطـات در
ك مكن فراهم مي

ت ي اين بافت مي
ند؛ به عبارتي م

كنيد كه اين بافت
روتئيني كلاژن

ش ف، ظاهر دوكي

پو ون بدن را مي
يا فضاي بين) ل

شناسي زيست

جش دوازدهم؛ عل

  . شده است

سطوحح پنجم از 
ه و هم غيرزنده

عصب هاي ياخته 
مي  را تشخيص

ت خورشيد حر
در جاندارا. ست

ها از سال  نورون
  .اند رده

جزاي سازندة سا

ويژه در مهند  به 

هاي جانداران، ن
كنند ستفاده مي

و يگانيباي، آور 
عات ولااط ياور
ترين زمان مم اه

هاي ياخته. ست
اهر منشعب دار

دقت كن. ت است
هاي پر تي رشته

اي صاف ماهيچه

ها و مجاري درو
طحال ستة كبد و

  )16و 

ز

سنج

  .اند ن شده
مونارك مطرح ش

بار در سطح ولين
 هم عوامل زنده
 پروانه مونارك،

مقصد جهتس 
سمت  به مقصد به

رد پيش معده اس
 

مول بدن توسط
مقصد كشف كر

  
 

ي ارتباط بين اج

شناسي،  زيست

بررسي ژنبراي 
اديگر هم  هاي 

جمعبه  گرين د
فنا رياخ ةسال ت

سبات را در كوتا
  )4و 

اي قلبي ا هيچه
ي اين بافت ظا

ت پيوندي سست
به عبارتي. شسان

راكم و بافت ممت

ه ن، سطح حفره
مويرگ ناپيوس( 

 15ص  - 1ي 

    
 

 . رست است
به نادرستي بيان
ل درباره پروانه م

  :ها ر گزينه
 مونارك براي او
 است كه در آن
شناسان در بدن

سپس و آسمان 
ن براي رسيدن

شده در مور بيان
 .شود انجام مي
هاي معم فعاليت

شناسايي جهت م
)1ص  - 1سي 

. است رست
بر بررسي ي علاوه
  :ها ر گزينه

 سريع در علم
  .ست

ناسان امروزي ب
رشته و بسياري

از هر زمان شتري
ستيت بلاو تحو

مكان انجام محاس
و 3ص  - 1سي 

 . رست است
بافت ماه مت اول

ها ياخته). اي سته
  .د

  :ها ر گزينه
سمت اول، بافت
يني كلاژن و كش

  .شتباه است
ي بافت پيوند م

  .ست
ششي سطح بدن
، اما در مواردي

شناسي زيست. (د

www.sanjeshse

 
در 1گزينه  

همة موارد ب
عبارت سؤال
بررسي ساير

پروانة) الف
سازگان بوم
ش زيست) ب

در خورشيد
اين جانداران

عبارت ب) پ
فضاي لوله ا

تنظيم ف) ت
كاربرد در ش

شناس زيست(
در 3گزينه  

نگري در كل
بررسي ساير

پيشرفت) 1
قرار گرفته ا

شن زيست) 2
رايانه، آمار و

يامروزه ب) 4
دستاوردها و

ها ام فناوري
شناس زيست(
در 2گزينه  

منظور قسمت
گاهاً دو هس
مشاهده كرد
بررسي ساير

قس منظور) 1
رشته پروتئي

اش» اي زمينه
هاي ياخته) 3

اي ا ماهيچه
بافت پوش) 4

اندك دارند،
مشاهده كرد

erv.ir
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ل رسـيده  
ق انتشـار و   
 انتشـار از      
ظت سديم 

ت آزادي از       

هـاي قشـر   
  .ت

 دليل ورود 
 در بخـش  
خـش نيـز      

ي درسـت  
ياخته نيـز  

  ...)ي و 

ا از طريـق   

  .هد

ت جهشـي  

 است، امـا  

 2و  1نبي   

)  ماهيچـه   
خاع ديـده  

ز مدتي به تعاد
ابراين از طريـق
ـت و از طريـق

يابد كه غلظ ه مي

شـده و فسـفات

ه ها در نورون ل
هوشمندانه است
نسيل عمل، به
ف اين پروتئين،

ي غشـا در آن بخ

اي ا جسم ياختـه 
 شكل و اندازه ي

ل نشتينظير كانا(
  .شند

هـا و ارتبـاط آن   

ده م را نشان مي

عصبي به صورت

 شناخته نشده

هـاي جـان  بطن

رون حركتـي و
ده خاكستري نخ

14(  

سوي غشا پس ا
 ياخته است؛ بنا
ـرون بيشـتر اسـ
اد تا جايي ادامه

پمـپ مصـرف نش

توقف اين كانا. 
فكر و عملكرد ه
الارو نمودار پتان

با توقف. تر است
د و نفوذپـذيري

قط در ارتباط با
هسته، در تعيين

(شود  ا ديده مي
باش مشاهده نمي

زيكـي ندارنـد و

بطن چهارم) 4( 
  .كنند ي

دار، پيام ع ميلين

لاتونين به خوبي

رگي موجود در

بين نـور(حيطي 
ي موجود در ماد

15/01/404ع پايه 

 پتاسيم در دو س
 بيشتر از درون
ته نسبت به بيـ
 ورود خروج موا

A توسـط ايـن پ

كنند  خارج مي
مخ يادگيري، تف

در بخش با. كند
ت به سديم بيشت

شـود نمي ياخته 

اين عبارت فق. ت
خش با داشتن ه

ها كننده يون جا ه
ها قابل م پوشش

اي اتصال فيز ايه

هارگانه و بخش
ت نقش ايفا مي

هاي عصبي م ته

كاركرد ملا. كند

هاي موير  شبكه

ستگاه عصبي مح
 و نورون حركتي

3  

جامع(لوم تجربي 

هاي سديم و ن
ر بيرون ياخته

يز در درون ياخت
پتاسيم،  سديم

ATPد، ديگـر  

سيم را از ياخته
ه عملكرد قشر م
ك ج ياخته باز مي

اي مدتي نسبت
 اين كانال وارد

  ) نشتي

است) دندريت( 
اين بخ. ي است

هاي جابه روتئين
 متعلق به اين پ

هما اي با پس يه

هاي چه جستگي
 شنوايي و حركت

در رشت. ده است

ك ن را ترشح مي
  . نقش دارد

اين مايع از. كند

هايي از دس خش
ين نورون رابط

جش دوازدهم؛ عل

سيم، غلظت يون
تر، سديم د ساده

يون پتاسيم ني. 
م فعاليت پمپ

  .د

 كه متوقف شود

صرف انرژي، پتاس
نتيجه. شود ت مي
مت خارج به س

ذپذيري غشا برا
ياخته از طريق

هاي سطة كانال

اي و دارينه خته
اي ي جسم ياخته

 دندريت، انواع پر
هاي ين و هسته

هما هاي پيش ن
  

برج) 3(، بخش 
ز جمله بينايي،

دار تشكيل شد ن

هورمون ملاتونين
روزي هاي شبانه

ك  محافظت مي

 نخاع همانند بخ
س مهاري فقط بي

سنج

پتاس -مپ سديم 
به عبارت س. ودش

.شود  ياخته مي
يت به دليل عد

ه به تعادل برسد

صورتي سيم، در
  .گردد ي
دار، بدون مص چه

كرد اين قسمت
ي دريچة خود را
م به ياخته، نفوذ
مل، سديمي از ي

به واس. (واهد بود
  )5و  4 

باط با جسم ياخ
ساز ياختة عصبي

اي و جسم ياخته
اع، پوشش ميلي

هايي از نورون ش
.است) شيميايي

  )8و 

فيز، اپي) 2(خش 
هايي از ر فعاليت

ي عصبي ميلين
  .د

 مغز است كه ه
ه در تنظيم ريتم
ه از مغز و نخاع

  )15و  
 

يماده خاكستر
الي كه سيناپس

    
 

 . رست است
وقف فعاليت پم

ش مي  ها متوقف
يب غلظت وارد

نهاي در. شود ج مي
ر دو سوي ياخته

  :ها ر گزينه
پمپ سديم پتاس
 پمپ توليد نمي
ي نشتي و دريچ
 اختلال در عملك

دار سديمي ريچه
هاي سديم ر يون

دار پتانسيل عم
تاسيم بيشتر خو

،3ص  - 2سي 
 . رست است

ت سؤال در ارتب
س و  انجام سوخت

  .كند ي ايفا مي
  :ها ر گزينه

ي فسفوليپيدي ج
ش خاكستري نخا

د سيناپس، بخش
ارتباط ش(پسي 
و 7ص  - 2سي 

 . رست است
اي، بخ رابط پينه

اي چهارگانه در
  :ها ر گزينه

هاي اي از رشته نه
شود مي!) منتقل

ريز ز غدد درون
د) نه قطعاً(سد 
نخاعي كه -زي 
  .ود

14ص  - 2سي 
. رست است

ي تحريكي در م
حا در. ده هستند

www.sanjeshse

در 2گزينه  
در صورت تو
ه و تبادل آن
در جهت شي
ياخته خارج
و پتاسيم در
بررسي ساير

فعاليت پ) 1
فعاليت اين

هاي كانال) 3
مخ، موجب

كانال در) 4
مقدار بيشتر
بالاروي نمو
نسبت به پتا

شناس زيست(
در 2گزينه  

عبارت صورت
محل. است

نقش مهمي
بررسي ساير

در غشاي) 1
در بخش) 3
در فرايند) 4

فضاي سيناپ
شناس زيست(
در 2گزينه  

ر) 1(بخش 
ها برجستگي

بررسي ساير
رابط پين) 1

نه م(هدايت 
فيز از اپي) 3

ر به نظر مي
مايع مغز) 4

شو ترشح مي
شناس زيست(
در 4گزينه  

هاي سيناپس
قابل مشاهد

  .شود مي
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ن حركتـي     

لايـه  (ـاط  

را در لولـه      

ـذب مـواد    

يي از لايـة   
  . ون شوند

در كتـاب   
. ظر نگيريد

لمعـده در     
 ليپازهـاي     

.  
هده دارنـد،  

   .شوند ه مي

ذا در دهان 

 رابـط و نـورون
  .شود مي

مخـ زيـر . دهـد  ي   
  .رد

حـرك و ترشـح ر

ه داشت كـه جـ

هـاي رز برآمـدگي 
ها وارد خو مويرگ

.يابـد  دامـه مـي  
مكن است در نظ
ليـت ليپـاز لوزا
 كمتـر توسـط
ك در نظر گرفت

عه يد معده را بر

 ابتداي مري ديده

ش شيميايي غذ

14(  

  .د
 و رابط، نـورون

ديده م) محيطي
  .د

ي را نشـان مـي
چين بخور يا غزد

ـه داشـته و تحـ

بايد توجه. شوند

پر. راي پرز است
د از طريق اين م

  .ه است
 در اندام روده اد
ً اشاره نشده مم
شتر در اثـر فعال

به مقـدار وارش
ل از رودة باريك
ي كه ترشح اسي

 در دهان، حلق و

در ملخ، گوارش. ت

15/01/404ع پايه 

اكستري هستند
هاي حسي رون

دستگاه عصبي م
شود ته ديده مي

لايه بيرونـي) 4( 
بلغز آن حتي روي

  .را ندارد
ادامـ تـا مخـرج   

ش نفي جذب مي

ر ساختار خود دا
توانند د غذايي مي

ر مورد اندام رود
ين اندام آغاز و
 كتاب مستقيماً

ها بيش رش چربي
اط كرد، اين گو
ها را در اندام قبل

هاي كناري ياخته

ها اين ياخته. تند

 ذكر شده است
  .باشد ي مي

4  

جامع(لوم تجربي 

ميلين و مادة خا
 مركزي، بين نو

مربوط به د(سر 
طرف غشاي ياخت

عصبي و بخش
راحتچسبد و به 

ح مادة مخاطي ر
مري ست كه از
  !)جه كنيد

هاي لن وسط رگ

اين اندام در. ست
مونومرهاي مواد 

ده در گزينه، در
يپاز معده، در اي

اين آنزيم دركه 
گوار«: شده است

توان استنبا  مي
 گوارش ليپيده

ي. اند شكيل شده

بدون انشعاب هست

يازدهمشناسي  
راي قطر كمتري

كتـاب    
از س   

يافـت    

ز لولـة   
   . است

جش دوازدهم؛ عل

د مهاي فاق ورون
دستگاه عصبي

ي و ماهيچه دوس
 الكتريكي دو ط

شبكه ع) 3(خش 
اي بچ لايه ماهيچه

ي توانايي ترشح
هاي عصبي اس ه

ه قيد قطعاً توج
ه باريك، ابتدا تو

  .روني

ا، رودة باريك اس
.ن مويرگ است

عبارت بيان شد 
هاي لي سط آنزيم

 و به دليل اينك
 اينگونه بيان ش
لة كتاب درسي،

توان آغاز يز مي
شي سطحي تش

شكل و بد اي ستوانه

زيست 1 فصل 
سبت به مري دار

مطـابق بـا ك. ت
نهايـت پـس  و در 

ي معـده را دري
  
خـارج از(هـا   ره

 بزاقي در ارتباط

سنج

كستري نخاع، نو
ين انعكاس در د
 و نورون حركتي

يير پتانسيل تغ
(  
 

مخاط، بخ) 2(ش 
د مخاط، روي لا

ه در لاية مخاطي
اي از ياخته شبكه

صورت سؤال به ر
ها در روده چربي

دهد، نه لايه بير 
  )25و  23، 

اسيدها  نوكلئيك
ر هر پرز، چندين

.شود ه آغاز مي
رش ليپيدها توس
حذف شده است
 از كتاب درسي

ه دليل اين جملة
راين در كنكور ني

هاي پوشش  ياخته
.  

هايي اس لتي، ياخته
  )25و  2
 

كمي بوده و در
ل زير، دهان نس

روده متصل است
ابتـدا وارد روده

  .شوند 
هـا عده و كيسه
.باشد  معده مي

ذايي توسط آروار
هاي ها با غده ره
3(  

    
 

  :ها ر گزينه
يد در مادة خاكس

هاي تحريكي اي س
اهيچه جلو بازو
و نوع سيناپس،

16ص  - 2سي 
. رست است

زيرمخاط، بخش
شود موجب مي 

  :ها ر گزينه
يد كه هر ياخته

اي، ش صبي روده
در. (كند يم مي

صل از گوارش چ
مخاطي رخ مي

18ص  - 1سي 
 . رست است

وارش شيميايي
د. ة باريك است

  :ها ر گزينه
ليپيدها در معده
 نظر علمي گوار
د، ليپاز معده ح

اي يد در جمله
به» .شود جام مي
بنابر. گيرد ت مي

ي معده فقط از
اند ده قرار گرفته

اي اسكلت ي ماهيچه
23ص  - 1سي 

. رست است
طناب عصبي شك

مطابق با شكل. د
  :ها ر گزينه

دفعي جانور به ر
نيافته ا د گوارش

روده دفع مي ت
هاي مع ده، آنزيم

حل اصلي جذب،
مكانيكي مواد غذ

آروار. شود وع مي
31ص  - 1سي 

www.sanjeshse

بررسي ساير
دقت كني) 1
سيناپس) 2

مربوط به ما
در هر دو) 3
شناس زيست(
در 4گزينه  

ز) 1(بخش 
)زيرمخاطي

بررسي ساير
دقت كني) 1
شبكه عص) 2

گوارش تنظي
مواد حاص) 3

توسط لايه م
شناس زيست(
در 2گزينه  

محل آغاز گو
مخاطي رودة
بررسي ساير

گوارش ل) 1
از* توجه*

درسي جديد
اما دقت كني
دوازدهه انج
معده صورت

هاي حفره) 3
دد معددر غ

هاي ياخته) 4
شناس زيست(

در 4گزينه  .
ملخ داراي ط

شود آغاز مي
بررسي ساير

سامانه د) 1
درسي، مواد

عبور از راست
معد پيش) 2

محل. كند مي
گوارش م) 3

شرو) گوارش
شناس زيست(

erv.ir
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دن بيشـتر   

اي بـزرگ   

ود موجـب  

  .دارند

بـدهـاي ديگـر   
  )رست

هـا  از سـياهرگ 

 و استراحت خو

ك سطح قرار ند

  .د

ي بـا    

.  

14(  

ه نسبت به بخش
در. (فاوتي است

پوست و برخي

ت كه با انقباض

ها در يك ن ياخته

شود ست وارد مي

بافـت پيونـدي( 

 نيز ديده شوند

15/01/404ع پايه 

  )ست

 نوك انگشتان ن
دن به ميزان متف
هاي دمايي در 

  .شود ب مي
هاي صافي است

ل بالا، هستة اين

لوب ا 3تشكل از 

ة خود غضروف

شاخه شدن ناي
  .كنند ي

5  

جامع(لوم تجربي 

نادر. (دي است

ها و ن نظير لب
هاي مختلف بد 

ه  درسي، گيرنده

ــتر   بيش
صـلبيه،  
ـاس بـا      

ه و پيـام   
  .كند مي

ت كه در 
به چشم منشعب
ه  شامل ماهيچه

ورت قاعده 
  .ل است

نايي ديـده  
 از ميـدان       

 نور، گـرد  

مطابق با شكل. د

شش راست كه مت

ها در ديوارة ايژه

لاتر از محل دوش
 خود را ايجاد مي

جش دوازدهم؛ عل

جنس بافت پيوند

  )درست(
هايي از بدن خش

در پوست بخش
ابق متن كتاب

  . كند ي
.درســت اســت  
. ل شـده اسـت   

م بـوده و در تمـ

اي بـوده سـتوانه  
الاموس ارسال م
ا سرخرگي است
گ، پس از ورود ب

جسم مژگاني. ت
  .شوند مي

ف بوده و در مجاو
شكل ركب، هرمي

در يك واحد بين
چكي از بخشـي

هاي گيرندة خته
  .دة نور است
شوند حريك مي

اين نايژه به ش. ست

نا. تر است اريك

د در سطحي بالا
ها، انشعابات ش

سنج

 
ر، چند لايه از ج

. (ناپذير هستند
مكن است در بخ

ها د  اين گيرنده
مطا. وست است

  )درست (
  )22و  21، 2

ينايي شركت مي
ــي چشــم د رون
 صلبيه تشـكيل
ر جلـوي چشـم

ي مخروطـي و اس
مله قشر مخ و تا
كيه در تماس با

اين سرخرگ. رد
سم مژگاني است
 فرايند تطابق م

  )24و  2
 

  .ست

شفاف ، قرنيه غير
سي در چشم مر
 كنار يكديگر، د
ي، تصـوير كـوچ

بان برخلاف ياخ
هاي گيرند اخته

 نور در اثر نور تح
3(  
 

ي سمت راست است

هاي با صلي، نايژه
  . دارند

تواند  از نايژه مي
د از ورود به شش

  )37و  36، 3

    
 

. رست است
ف گيرندة فشار

  :ها ر گزينه
ن هاي درد سازش
يرندة تماسي مم
ارتي پراكندگي
ين اندام بدن، پو
.شاهده هستند

20ص  - 2سي 
 . رست است

شكيل عصب بي
ــه بير ــاره لاي رب
 لايه بيروني، از
رنگ و محكم در

  .شد
  :ها گزينهر 

هاي داراي گيرنده
هايي از جم  بخش

ا شكل بالا، شبك
 بينايي قرار دار
در تماس با جس
عدسي و تنظيم

23ص  - 2سي 
. رست است

نادرست اس» ت«
  :ة موارد

رو، روبه با شكل 
عدس. گرفته است

 گيرنده نور در
ر واحـد بينـايي

  .كند جاد مي
شتيبهاي پ اخته
تر از هستة يا ك

هاي اي گيرنده
34ص  - 2سي 

. رست است
اول، نايژة اصليت 

  :ة موارد
شعابات نايژة اص

د) جامد ي نيمه
تيشكل، انشعابا
ها بعد شكل، نايژه

35ص  - 1سي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .
پوشش اطرا
بررسي ساير

ها گيرنده) 1
تعداد گي) 2

به عبا. باشد
تري وسيع) 4

بدن قابل مش
شناس زيست(

در 1گزينه  .1
شبكيه در تش

ــه  د 1گزين
هاي قسمت

پرده سفيدر
باش قرنيه مي

بررسي ساير
شبكيه، د) 2

بينايي را به
مطابق با) 3

وسط عصب
شبكيه د) 4

تغيير قطر ع
شناس زيست(

در 4گزينه  .1
«تنها مورد 

بررسي همة
مطابق) الف

عدسي قرار گ
چندين) ب
هر. شوند مي

بينايي را ايج
هستة يا) پ

بوده و كوچك
ها ياخته) ت
شناس زيست(

در 3گزينه  .1
منظور قسمت
بررسي همة

اولين انش) 1
اي مادة زمينه

مطابق ش) 2
مطابق ش) 4
شناس زيست(

erv.ir
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سـت، ايـن    

  )نگفرشي
رد جريـان  

هـاي   ختـه  

 اول ديـده    

بافـت  . ـت 

ه كپسـول   

هاي  يمكره

گردن همـراه اس

  .شود
  .شود تر مي ح

يرسنغ(نوع دوم 
را وار) ـواد زائـد  

بـا ياخ مشتركي 

هـاي نـوع ختـه   

اسـشـيده شـده      

حرك به واسـطه

ب محافظت از ني

14(  

هاي گ ض ماهيچه

ش ها انجام مي چه
ديافراگم مسطح

هاي ن ياخته) 2 
مـ( CO 2اننـد  

غشاي پاية!) جا

هـا در بـين ياخ

 

 ناحية 
  .يرند

هـا بـه   

ق بـه  
ـكمي  

وشاخه 

هـوادار  

ت غضـروف پوش
  .ك است

در مفاصل متح. 

 جمجمه موجب

15/01/404ع پايه 

يق كه با انقباض

  .وند
 و انقباض ماهيچ

در حين دم، د. 

)سنگفرشي(ول 
تو ف انرژي، مـي 

نه همه ج(ددي 

ه نافذ بين ياخته

 .مخاطي ندارند

  
ه عبارتي اگر از
گي ي ناي قرار مي

ه ه ايـن كيسـه  

ها متعلق ن كيسه
كنيد از زاوية شـ

  .)ر دارند
تند، از محل دو

  د 
ل، اين كيسة ه

مفاصـل از بافـت
كلاژن و الاستيك

.شوند متصل مي
  .ن

 درست مفاصل

6  

جامع(لوم تجربي 

در دم عمي. دارد

شو ي منقبض مي
ز مراكز عصبي

عهده دارد بر عي

هاي نوع او خته
ها بدون مصرف ه

 در جاهاي متعد

من.  ريزي دارند

ها ترشحات مخ ته

 
به. شكمي است

رنگ در بالاي ي

بلكه. پردازند نمي

اين. ها قرار دارند
ك مشاهده مي كه

طح بالاتري قرار
وادار عقبي هست
ديافراگم هستند

مطابق شكل. ست
  

ها در محل اين م
هاي پروتئيني ك

دي به يكديگر م
خارجي استخوان
حكام و عملكرد

جش دوازدهم؛ عل

عهده د طبيعي بر

اي داخلي دنده ن
 به ارسال پيام از

آرام و طبيعفس 

يا) 1: شده است
اين ياخته. ستند

ها اين ياخته. ند

د سيتوپلاسمي

اين ياخت.  است

 .اند  شده
هوادار از ناحية ش
رمزرنگ و صورتي

ل گاز تنفسي ن
  .كنند ك مي

ه سطح زير شش
د كه تصويري ك
م جلويي در سط

هاي هو به كيسه
ن فاقد ماهيچة د

اس) قرمزرنگ(د 
.ي قطورتر است

ه سر استخوان. 
ه ن داراي رشته

سطه بافت پيوند
 پيوندي سطح خ

استح.  قرار دارند

سنج

 
 تنفس آرام و ط

هاي بين ماهيچه
عادي بدون نياز
 اصلي را در تنف

  )41و  4
 

ياخته تشكيل ش
هاي نوع اول هس

داد بيشتري دارن

 سطح خود زوائد

هاي نوع دوم ته
3(  
 

 نادرستي بيان
هاي ه وير كيسه

 كيسة هوادار قر

ي هوادار به تباد
ها كمك ط شش

رنگ نيز در س جي
دقت كنيد. (ست

هاي عقبي و هم 
نگ كه متعلق ب
نيد كه پرندگان
سة هوادار منفرد
ي هوادار جلويي

4(  
 

متحرك هستند
دي است؛ بنابراين

مه مفاصل به واس
افتبه واسطه ب

دن در جمجمه

    
 

. رست است
قش اصلي را در

  .باشد ت نمي
  :ه موارد

د بازدم عميق، م
زدم در حالت ع
 ديافراگم، نقش

40ص  - 1سي 
. رست است

ها از دو نوع ي ك
ه ت اول، ياخته

.  
  :ها ر گزينه

ي نوع اول، تعد
  .ها دارند گ

ي نوع دوم، در

سمت اول، ياخت
38ص  - 1سي 

. رست است
به) پ(و ) ب(، 

رو، تصو كل روبه
كل نگاه كنيم،

  :ة موارد
هاي دام از كيسه

ي تنفسي توسط
اي هوادار نارنجي
هوادار جلويي اس

ها هم از كيسه ش
رن اي هوادار آبي

دقت كن. ورترند
قسمت اول، كيس

هاي لاترين كيسه
46ص  - 1سي 

. رست است
صل بدن از نوع م
نواع بافت پيوند

  :ها ر گزينه
ها در محل هم ن

ر مفاصل ثابت ب
مي از مفاصل بد

  .شود ه مي

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
ديافراگم، نق

عبارت درست
بررسي همه

در فرايند) 1
فرايند با) 2
ماهيچه) 3
شناس زيست(

در 4گزينه  .1
ديوارة حبابك
منظور قسمت

.خون بكنند
بررسي ساير

هاي ياخته) 1
ديوارة مويرگ

هاي ياخته) 2
  .شود مي
منظور قس) 3
شناس زيست(

در 4نه گزي .1
،)الف(موارد 

شك* توجه*
پشتي به شك
بررسي همة

كد هيچ) الف
تبادل گازها

ها كيسه) ب
هاي ه كيسه

بوده و شش
ها كيسه) پ

شدن ناي د
ق منظور) ت

نسبت به بالا
شناس زيست(

در 3گزينه  .1
بيشتر مفاص
غضروف از ا
بررسي ساير

استخوان) 1
پيوندي و در

تعداد كم) 2
مخ و مخچه

erv.ir
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نداشـته  ي  

  .ود

. شـود   مـي  

هـاي   ناقـل     

بـا  ) يناپس

تواننـد در   ي   

  .ي دارند
 

سـاز و   و خت
 را ذخيـره   

هـاي   مـون 

كـورتيزول،   

ن موجـب     
 آلـوده بـه    

صطكاك چنـداني

شو ها كاسته مي

گفتـه) سـيتوز 

ون نـوع يـك، ن
  .وند

سي(راري همايه 

 سراسـري مـي

  .شتر است
 تار كند بيشتري

 . كمتري دارد

ب كاهش سوخت
گليسـريدها ري   

هورم. شـود  مـي 

كـاهش ك. شـود 

رمـون تيموسـين
هـاي ي و ياخته

14(  

 ليز بخورند و اص

ز طول ساركومره

اگزوس(راني  برون

وتئين اينترفـرو
شو وارد نميون 

ر بوده و در برقر

اي غشـاييه ـ ن  

كند بيش دري تار
دهند،  انجام مي

قدار ميوگلوبين

 تيروئيدي موجب
هايي ماننـد تـر

 پيشين ترشح نم
  

ش اه ايمنـي مـي   

كـاهش هور. ود
هاي سرطاني خته

15/01/404ع پايه 

ي در مجاور هم

شود و از صل مي

  .شود وان نمي

ز سيتوپلاسم، ب
  

پـر. شوند رد مي
فت به جريان خو

پذير صبي تحريك

هـي از پـروتئين

تعداد ميتوكند. 
رزش استقامتي

تار تند مق.  دارد
  .ند

هاي ش هورمون
ي بوده و ليپيـد

س، از هيپوفيز
.شوند ترشح مي

تضعيف دسـتگا

شو مي Tهاي  ت
در مبارزه با ياخ

7  

جامع(لوم تجربي 

ه ساليان زيادي

به هم متص Zط 

جايي استخو جابه

هاي درشت ا ول
.است ATPد 

جريان خون وار
توان گفوماً نمي

هاي عص ياخته. 
  .د

گروه. رنده دارند

لاسم كمتر است
در افرادي كه ور
سترده مجاورت

شون ر خسته مي

كاهش. نده دارند
افت پيونديواع ب

ه در هيپوتالاموس
ن تهيپوفيز پسي

ي مدت موجب ت
  .شود ي مي

ب بلوغ لنفوسيت
د Tهاي  فوسيت

جش دوازدهم؛ عل

دهد كه مكان مي
  .ته باشد

همديگر، خطوط

ست و موجب ج

به خروج مولكو 
هاي زيستي مانند

تئيني الزاماً به ج
ي هستند كه لزو
.ي درست است

كنند  شركت مي
ي تيروئيدي گير

  .كند  مي

سيم به سيتوپلا
د. مر كمتر است

بكة مويرگي گس
اين تارها زودتر 

 زنده بدن گيرن
فت چربي از انو

هاي توليدشده ن
يپوتالاموس از ه
خون، در طولاني

هاي محيطي نش
ح شده و موجب

لنفو. شود الغ مي

سنج

ها ام به استخوان
كاملاً از بين رفته

  )43و  4
 

ين و اكتين به ه

  .دهد ميخ 
س با استخوان نيس

  )49و  4
 

.درشت هستند
ه  انرژي مولكول

ي شيميايي پروت
ميايي پروتئيني

هاي عصبي ياخته
هاي غيرعصبي

هاي راي هورمون
  .ه باشند

  )55و  5
 
درستي تكميل 

د شدن يون كلس
اه شدن ساركوم
بت به تند، با شب
.لوبين كم است

  )51و  5
 

هاي  همه ياخته
باف. شود بدن مي

يك از هورمون چ
توليدشده در هي
ن افزايش قند خ
در واكنش به تن

ده تيموس ترشح
نابالغ به با Tي 

  )59و  5

    
 

صيقلي غضروف ب
نكه اصطكاك ك

42ص  - 2سي 
. رست است

هاي ميوزي وتئين
  :ها ر گزينه

تر رخ  اتفاق، قبل
اي در تماس چه

48ص  - 2سي 
. رست است
هاي د ز مولكول

مصرف انيازمند 
  :ها ر گزينه

هاي ن گفت پيك
هاي شيم از پيك 

رت فقط درباره ي
ه عصبي يا ياخته

هاي زنده، بر خته
مواد نقش داشته

54ص  - 2سي 
. رست است

عبارت را به) پ
  :ها ر گزينه

 كند سرعت آزاد
كند سرعت كوتا

اي كند نسب يچه
ميوگلند ميزان 

50ص  - 2سي 
. رست است

ي تيروئيدي در
جمع چربي در ب

  :ها ر گزينه
جه داشت كه هيچ

توسين ت و اكسي
 كورتيزول ضمن
ش توانايي فرد د
 تيموسين از غد

هاي يل لنفوسيت
  .ش دارند

58ص  - 2سي 

www.sanjeshse

سطح ص) 4
باشند؛ نه اين 

شناس زيست(
در 4گزينه  .1

با اتصال پرو
بررسي ساير

اين) 3و  1
هر ماهيچ) 2
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
ها ا پروتئين

اگزوسيتوز ن
بررسي ساير

توان نمي) 1
...عصبي و 

اين عبار) 2
هاي ع ياخته

همه ياخ) 3
جايي م جابه

شناس زيست(
در 3گزينه  .2

پ(تنها مورد 
بررسي ساير

در تار) الف
در تار ك) ب
تار ماهي) پ
در تار تن) ت
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
هاي هورمون

در نتيجه تج
  .كند مي

بررسي ساير
بايد توج) 1

ادراري و ضد
هورمون) 2

موجب كاهش
هورمون) 3

كاهش تبدي
ويروس نقش

شناس زيست(

erv.ir
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يـه ترشـح   
 به ديـواره  

كليـه،   ـوق  
هش پيـدا    

هـا را   يژك

ح انسـولين      

ها قـرار   دام

ه از سـوي     

ت به سمت 

ه دريافـت   

ول يـا گـره    
 كه گفتـيم  

كلي قشـري فـوق      
ه از سوي خون

بخش قشـري فـ
امل بيگانـه كـا

فزايش داده و نا

 افـزايش ترشـح

هاي عمقي اند ش

 زيـاد واردشـده
  .ياهرگ است

كه از بطن راست

 را از اين شـبكه

گـره او. كي است
همانطور. ر است

14(  

 كـه از بخـش ق
 نيرويي است كه

ول مترشحه از ب
از بين بردن عوا

ضربان قلب را اف

حـالي كـه در. 

 بيشتر در بخش

تا بتوانند فشـار
گ بيشتر از سي

اي است ك ن تيره

ه و خون روشن

ع جريان الكتريك
تر اين گره بزرگ 

15/01/404ع پايه 

ن آلدوسـترون
فشار خون. شود

هورمون كورتيزو
كمل در جهت ا

 ترشح شده و ض

.شود  خوناب مي

ها سرخرگ. وند

ها بيشتر است ت
دروني در سرخرگ
شي حاوي خون

مرول قرار داشته

هدايت سريعجاد و 
. زبرين قرار دارد

 

هـاي   گ     
شـاهده   
ز چـپ    

سبت به 
ـت نـه       

. ر دارد  
 بافـت  
 قلبـي  

8  

جامع(لوم تجربي 

هورمـون.  نيست
شو شار خون مي

افزايش ه. يست
هاي مك  پروتئين

كليه ي غده فوق

 افزايش گلوكز

شو گرد ديده مي

ه ت به سياهرگ
 پوششي لاية د
اما سرخرگ شش

ه مويرگي گلوم

يافته براي ايجا ص
 بزرگ سياهرگ

 .شود ي وارد مي

سـت، سـياهرگ
كه در شـكل مش
ضـخامت دهليـز

است نس بطن ر
 در ارتبـاط اسـ

متراكم نيـز قـرار
 موجود در اين

هاي كام دريچه

جش دوازدهم؛ عل

  .كنند ي

 جنسي درست
وجب افزايش فش

جنسي درست ني
ر نتيجه فعاليت

مركزي  از بخش

نفرين موجب ي

ها بيشتر گ هرگ
  .)سان است

ها نسبت سرخرگ
هاي عداد ياخته

ا. روشن هستند

ران پس از شبكه

 از تارهاي تخصص
است و زير منفذ

و سياهرگ اكليلي

و بـه دهليـز راس
همانطور ك. شود

هليز راست از ض

در سطح داخلي
ـرخرگ ششـي

 بافت پيوندي م
هاي كلاژن شته

كم باعث استحك

سنج

رستي تكميل مي

هاي  با هورمون
ب سديم و آب مو

  .شود
هاي ج ا هورمون
شود؛ در مني مي

نفرين  و نوراپي

نفرين و نوراپي ي
  .شود ب مي

5(  

ي نسبت به سياه
ن اندام بدن انس

ي و پيوندي در س
از طرفي تع. كنند

ول حاوي خون ر

، سرخرگ وابر)

  )56و  55، 4

هايي گره و دسته
ة پشتي دهليز را
ي زبرين، زيرين و

ياهرگ ششـي و
ش كليلي وارد مي

خامت ديوارة ده

ي و برآمدگي د
ين حفره بـا سـ

 قلبي، مقداري
اي قلب به رش چه

اكت پيوندي متر

  )52و  4

    
 

 . رست است
عبارت را به نادر

  :ه موارد
بارت در ارتباط
فزايش بازجذب
ش ي بدن وارد مي
رت در ارتباط با
يف سيستم ايم

نفرين هاي اپي ن
  .كنند باز مي

هاي اپي  هورمون
ش گلوكز خوناب

59ص  - 2سي 
 . رست است

 در برش عرضي
ترينپوست وسيع

  :ها ر گزينه
اي  لايه ماهيچه

حمل و هدايت ك
طور معمو ها به گ

  .شود قل مي
نفرون( گرديزه 

48ص  - 1سي 
 . رست است

 قلب شامل دو گ
دهليزي در ديوارة

هاي ست، سياهرگ
  :ها ر گزينه

ز چپ، چهار سي
ن و سياهرگ اك

هايي ضخ ر بخش
.  

هاي ارتجاعي ناب
اي. ت بيشتر است

هاي ماهيچة ته
هاي ماهيچ ياخته

بافت. صل هستند

48ص  - 1سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
همة موارد ع

همه بررسي
اين عب) الف
شود، با ا مي

هاي سرخرگ
باراين ع) ب

موجب تضعي
  .كند مي
هورمون) پ

ها ب در شش
افزايش) ت

موجب كاهش
شناس زيست(

در 2گزينه  .2
ها سرخرگ

پ. (اند گرفته
بررسي ساير

ضخامت) 1
ها را تح رگ

سرخرگ) 3
ا منتقه شش

در بافت) 4
  .كند مي

شناس زيست(
در 2گزينه  .2

شبكة هادي
د - سينوسي 

به دهليز راست
بررسي ساير

به دهليز) 1
زبرين، زيرين

كنيد، در مي
.بيشتر است

تعداد طن) 3
ساير حفرات

  . آئورت
بين ياخت) 4

بسياري از ي
پيوندي متص

  . شود مي
شناس زيست(

erv.ir
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ها، از  ياخته

هـاي   دانـه  

هـا   وسـيت 

  .انه دارند

همولنف را 

لات گـازي     

د انقبـاض      

طـور   ب، بـه     

  .كند  مي
ت پيونـدي   

جـه فشـار   

شـده و بـه     

وئيدي و ساير ي

.باشد  و ريز مي

لنفوـا، هماننـد   

يتوپلاسم بدون د

 مواد باز، قلب ه

ب بـراي تبـادلا

ه قلـب نيازمنـد

متصـل بـه قلـب

 ادرار را دريافت
بافـت. كم اسـت   

در نتيجش، مـواد  

خـون گرفتـه ش

14(  

خته بنيادي لنفو

ي دفاعي روشن

هـ مونوسـيت . ـد 

ها سيت و مونوسيت

ر سامانه گردش

امانه، تلمبه قلـب

كنـد؛ تلمبـه مـي  

هـاي مت ر از رگ  

لگنچه. قرار دارد
 پيونـدي متـراك

در تراوش. شوند ي

تراوش، مواد از خ

15/01/404ع پايه 

ها از ياخ نفوسيت

هاي  داراي دانه

گيرنـ  منشأ مـي 

ها و لنفوسيت. ت

در. شاهده است

در اين سا. ست

ت تلمبه عمـل م

ف پـس از عبـور

هـرم،   
نـد در  

   
كـزي    
فهـوم   

ل شـكي 

  .ستند
ه سمت لگنچه ق
 از جنس بافت

ATP انجام مي
  .كنند ر مي

رشح و هم در ت
  .شوند 

9  

جامع(لوم تجربي 

لن. فوسيت است

ها سم نوتروفيل

ادي ميلوئيدي

ستخوان لازم است

ش بسته قابل مش
  .كند

درست ا) ضاعف

، قلب به صورت

 سامانه، همولنف

.دهـد  كيل مـي 
توانـ وله هنله مي

.شود  انجام مي
ش قشـري و مرك
ت، اما از نظـر مف
تي از فرايند تش

قابل مشاهده هس
ها به ه و رأس آن

كپسول كليه. ت

Pغالباً با مصرف 
ي گلومرول عبور

عنا كه هم در تر
كننده وارد مي ع

جش دوازدهم؛ عل

سم مربوط به لنف

سيتوپلا. هستند
  .وند

ها از ياخته بنيا 

 به ويژه در مغز اس

و گردش دش باز
ك جريان پيدا مي

از نوع مض(بسته 
  .كند عمل مي

مواد اختصاصي،

در اين. د ندارد
  .كند دا مي

لپ كليه را تشك
بخشي از لو. هد

ها ل ادرار در آن
 نفرون در بخـش
شاره نشده است
ش بالاخره قسمت

نشعابات عروقي ق
ركزي قرار گرفته
سول كليه است

شح و بازجذب غ
هاي واره مويرگ

شود؛ به اين مع ي
و مجراي جمع 

سنج

ته به سيتوپلاس
  .گيرند نشأ مي

ه چندقسمتي ه
شو فيل ديده مي

جز لنفوسيت  به
  . دفاعي دارند
ها طبيعي ياخته

  )63و  6

 به دو شكل گرد
اي ج  بين ياخته

ه گردش مواد ب
 فشار كمتري ع
 سامانه گردش م

.  
باز مويرگ وجود

اي جريان پيد ته
  )66و  6

بوط به آن يك ل
د  را تشكيل مي

ه فرايند تشكيل
هايي از ه بخش

سي مستقيماً اش
 در هر دو بخش

ر بخش قشري، انش
در بخش مر!) ي

تماس با كپس در 
  .زيادي است

  )71و  17
 

و ترش ATPبه 
هاي پوششي ديو

تراوش انجام مي
خورده هاي پيچ 

    
 

 . رست است
يزان نسبت هست
ي ميلوئيدي من

  :ها ر گزينه
ها داراي هسته ل

شت در ائوزينوفي
هاي سفيد يچه

هاي  بدون دانه
سيد براي تقسيم ط

61ص  - 1سي 
 . رست است

تصاصي گردش
د كه در فضاي

  :ها ر گزينه
رت درباره سامانه
ردش عمومي با
 جانوران داراي

.اي است ماهيچه
نه گردش مواد ب

ياخت  فضاي بين
65ص  - 1سي 

 . رست است
خش قشري مربو
ري از لپ كليه

ي ديده شود كه
قت كنيد كه چه
ود، در كتاب در
 بايد بدانيد كه

  .شود مي
  :ها ر گزينه

رو، در  شكل روبه
نه بخش قشري(ه 

!)نه هرم(شري 
اي ز ياخته ي بين
70ص  - 1سي 

. رست است
ن نياز مستقيم ب
ه صله بين ياخته

  :ها ر گزينه
ر جهت موافق ت
 موجود در لوله

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
بيشترين مي

ياخته بنيادي
بررسي ساير

نوتروفيل) 1
روشن و درش

همه گوي) 3
سيتوپلاسم

اسي فوليك) 4
شناس زيست(

در 1گزينه  .2
دستگاه اختص

كند پمپ مي
بررسي ساير

اين عبار) 2
بت به گرنس
در همه) 3

هاي م ياخته
در سامان) 4

مستقيم در
شناس زيست(

در 2گزينه  .2
هر هرم و بخ
بخش بيشتر

مركزيبخش 
دقت* توجه*

شو ديده مي
شما عزيزان
ادرار ديده م
بررسي ساير

مطابق با) 1
كليه  هرم) 3
بخش قش) 4

داراي فضاي
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
تراوش بدون
خون، از فاص
بررسي ساير

ترشح در) 1
جريان مايع

erv.ir
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pH   خـون

  .ن شوند

غلب نرهـا،  

  . اده است

  .رد

حركـت در       

  .هده است
 ماكروفاژ و 

انـد، بـه    ط 

ب اختلال 

ـده مـرگ   

ـتر حجـم    

  .شود ي مي

Hمي در تنظيم 

وارد نفرونوانند 

اغ( لقاح داخلي 

ه تناسلي نر و ما

گير ور صورت مي

ب بـوده و بـا ح

 خون قابل مشاه
ن خارج شده و

 بيرون در ارتبـاط

كننده موجب مك

القاكننـو آنـزيم        

هـا، بيشـ  پـادتن     

هاي خودايمني ري

14(  

بنات، نقش مهم

توها نمي روتئين

 جانوراني داراي

ن داراي دستگاه

اح در بدن جانو

وار، شـبيه آميـب

هاي خارج از فت
از خونونوسيت 

ش كه با محيط

كم Tهاي  سيت

شـح پرفـورين و

وليـد و ترشـح

وجب بروز بيمار

15/01/404ع پايه 

هيدروژن و بيكر

 بزرگي مانند پر

و گروهي از..) 

ت بوده و همزما
  .فته دارند

 لقاح داخلي، لقا

خـو هاي بيگانـه  

 خون همانند باف
مو. لوئيدي دارد

ت و لوله گوارش

در فعاليت لنفوس

پيونـدي، بـا ترش

بـه دليـل تو. ت  

هاي خودي، مو ته

 
 

    
 

10  

جامع(لوم تجربي 

هاي ه تقال يون

هاي ين مولكول

.ها و  غلب ماهي

جانور هرمافروديت
ياهاي تخصصم

  . ت
 جانوران داراي

همه ياخته. كند

روفيل در جريان
 دانه و منشأ ميل

 بدن مانند پوست

اختلال د. كنند ي

هـاي بخـش پي ه  

درسـت اسـت) ها
  .ست
هاي ياخت)ژن تي

دود هفته هفتم
 ميزان بيشتري

هـا بـه بـدن، ب
 .شود ها نمي ب

  .ي اوليه است

جش دوازدهم؛ عل

ترشح با انت. ست

بنابراي. شوند  مي

اغ(لقاح خارجي 

اين ج. ت نيست
وليدمثلي با اندام

ن نر صادق نيست
در. كسان است

ك مين ترشح مي
  .برند

نوتر. دياپدز دارد
يتوپلاسم بدون

هايي از ر بخش

كننده حمله مي
  .شود  مي

بـه ياختـه) ـده 

ه پلاسموسيت( 
تشكيل شده اس

آنت(خيص پادگن 

 ثانويه كه در حد
 ايمني اوليه، به

 از ورود ميكروب
شناسايي ميكروب
كثر پاسخ ايمني

سنج

 ترشح درست اس

جا س اندازه جابه
  )74و  7

.  
جانوران داراي ل

كرم خاكي درست
خلي، دستگاه تو
با اسپرم جانوران
ي در جانوران يك

  )116و  1

ست كه هيستام
ب نه را از بين مي

ست كه توانايي د
دي است كه سي

  .كند ي
ها، در استوسيت

  .ند
  )71و  70، 6

ك كمك Tهاي  ت
كننده هاي عمل

كننـ نه كمك(ه 
  .كنند

ساز هاي پادتن ه
 دستگاه گلژي ت

T كشنده در تشخ
  )77و  7
 

ل پاسخ ايمني 
 حداكثر پاسخ

باً بلافاصله پس
 و زمان صرف ش
يه بيشتر از حداك

    
 

رت فقط درباره
  

اساس ش مواد، بر
73ص  - 1سي 

 . رست است
نادرست هستند

ت سؤال، همة ج
  . است...) و 

  : ة موارد
در ارتباط با ك رد

ن داراي لقاح داخ
ضوع در ارتباط ب

جنسيتوليدمثل 
15ص  - 2سي 

 . رست است
خواري اس ، بيگانه

عوامل بيگانه دن،
  :ها ر گزينه
خواري اس ، بيگانه

ت، گويچه سفيد
يتي را ايجاد مي
ي دندريتي و ما
ل مشاهده هستن

69ص  - 2سي 
 . رست است

HI به لنفوسيت
ه همه لنفوسيت

  :ها ر گزينه
كشند Tهاي  ت

ك شده حمله مي
رت درباره ياخته

ها از  اين ياخته
Tهاي  نفوسيت

76ص  - 2سي 
. رست است

شكل زير، حداقل
است، نسبت به

  :ها گزينهر 
رد ثانويه، تقريب

شود ي ايجاد مي
پاسخ ايمني ثانوي

www.sanjeshse

اين عبار) 2
.كند ايفا مي

در تراوش) 3
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
همة موارد ن

منظور صورت
كرم خاكي و
بررسي همة

اين مور) الف
جانوران) ب
اين موض) پ
اساس ت) ت
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
ماستوسيت،

هاي بد بافت
بررسي ساير

نوتروفيل) 2
مونوسيت) 3

ياخته دندري
هاي ياخته) 4

فراواني قابل
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
IV ويروس

در عملكرد ه
بررسي ساير

لنفوسيت) 2
ش ريزي برنامه

اين عبار) 3
سيتوپلاسم

اختلال لن) 4
شناس زيست(

در 4گزينه  .3
با توجه به ش
ايجاد شده ا

  .است
بررسي ساير

در برخور) 1
پاسخ ايمني

حداكثر پ) 2
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ـه نمـودار    
ـه پـس از   

توسـط  ) ته   

سـبت بـه       

ايـن  . سـازد 

فـت  مانه با    

هـاي   نـدام 

 نخسـتين   

رطوبت تن 

ك پوشـيده      

قـرار دارد،     

مات خـود،    

  يوم چـوب      

 شت كه در

 

با توجـه بـ. ست
سخ ايمني ثانويـ

دة بـدون هسـت

چـوب پسـين نس

س  زنـده را مـي   

مربـوط بـه سـام

يمي در ايجاد ان

داشته و ديـواره

 با به دام انداخت

ـه نـام كلاهـك

جوانـه جـانبي ق

ش نيز بـا تقسـيم

آبكـش و كـامبي
  .گيرد

  
ما بايد توجه داش

14(  

 نيازمند زمان اس
ت و حداكثر پاس

زنـد(ند آبكـش  

 .  
تـرين آونـد چ مي  

هـاي ون ياختـه  

شيمي و فيبـر م
  .هده است

ته و نقش مستقي

 روپوست قرار د

ر گياه خرزهره

ماننـدي بـ شـتانه 

ستيني كـه در ج

آبكش چوب وم 

دهاي چـوب و آ
گقرار مي شود،ي

.دهد  نشان مي
شوند، ام جاد مي

  

15/01/404ع پايه 

ثر شدت پاسخ
و هفته زمان است

هاي آون ياخته. د

ين بيشتر است
درنتيجـه قـديم

 
بيـرو به سـمت  

هاي پارانش ياخته
ندي قابل مشاه

واره پسين داشته

يم، معمولاً زير

ها د كرك. كنند

سط بخش انگش

 و مريستم نخس

كامبيو. شود  مي

كش بـين آونـد
اي ميچوب پنبه

آوند آبكش را) 
اي روپوستي ايج

11  

جامع(لوم تجربي 

ب، ايجاد حداكث
زمند بيش از دو

  !)ت

 پيراپوست دارد

پسي دهاي آبكش
د. كنـد  جاد مـي 

 . آوندساز دارد
اين كامبيوم. د
  .د

ي. شوند ديده مي
وست و بافت آون

فيبرها ديو. ست

هاي كلانشي خته
  .شود

ك  تمايز پيدا مي
  .كنند ي

خستين ريشه توس

جب رشد طولي

د بافت پارانشيم

آبك مبيوم چوب 
اشان چيج ديواره

)4(وب و بخش 
ها ز تمايز ياخته

جش دوازدهم؛ عل

وشناسايي ميكر
از شناسايي نياز

بلافاصله نيست (

ش را در تشكيل

ه نسبت به آوند
 چوب پسين ايج
تري با كامبيوم

شود خت ديده مي
ميرند شده و مي

مي و فيبر نيز د
ر حد فاصل روپو

شيمي درست اس

ياخ.  درست است
ش  تيره ديده مي
ي گياه به كرك
 هوايي ايجاد مي

8(  

مريستم نخ. ست
  .شود رشح مي

ي قرار دارد، موج

ود موجب ايجاد
 

كا. شود كيل مي
تدري هايي كه به

آوند چو) 3(ش 
از) يت فتوسنتز

  .شوند

سنج

 ثانويه، پس از ش
مني اوليه پس ا
.ز دو هفته است

  )74و  7

  .ست

ز، بيشترين نقش
  .شود ي

سين ساخته شده
ر بيشتري آوند
ش، فاصلة بيشت

 در پوست درخت
اي ش پنبه ن چوب

  )94و  93، 9

هاي پارانشيم خته
اي در فت زمينه

هاي پارانش ياخته

هاي كلانشيم ه
سكوپ، به رنگ

هاي هوايي  اندام
هاي طراف روزنه

89و  88، 87، 8
 

ي مريستمي اس
رساكاريدي ت لي

در جوانه انتهايي
  .شود ديد مي

 با تقسيمات خو
 .كند ايجاد مي

ان درختي تشك
رانشيم و ياخته

9(  
 
پوست، بخش) 2( 

داراي قابلي(وزنه 
ش وزنه ايجاد نمي

    
 

خ ايمني اوليه و
حداكثر پاسخ ايم
ر حدود كمتر از

73ص  - 2سي 
 . رست است

درست اس) پ(و 
  :ة موارد

ساز پنبه وم چوب
دساز ساخته مي
دهاي چوب پس
م آوندساز، مقدار

 آوند چوب آبكش
ساز، پنبه م چوب

شان دريج ديواره
92ص  - 1سي 

 . رست است
افت آوندي، ياخ
ستند؛ سامانه باف

  :ها ر گزينه
رت فقط درباره ي

  
تهرت درباره ياخ

ا در زير ميكروس
ي روپوستي در

ر مرطوبي در اطر
86ص  - 1سي 

. رست است
هاي دهنده ياخته

لاهك تركيبي پل
  :ها ر گزينه

 نخستيني كه د
هاي جد د شاخه
ساز پنبه   چوب

وب و آبكش را ا
 پسين در گياها
 مجاور ياخته پا

90ص  - 1سي 
. رست است

روپوست، بخش
هاي نگهبان رو ه
هاي نگهبان رو ه

www.sanjeshse

در پاسخ) 3
بالا، ايجاد ح
شناسايي در

شناس زيست(
در 2گزينه  .3

و) ب(موارد 
بررسي همة

كامبيو) الف
كامبيوم آوند

قطر آوند) ب
كامبيوم) پ

ترين قديمي
كامبيوم) ت

تد ها به ياخته
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
در سامانه با

اي هس زمينه
بررسي ساير

اين عبار) 2
.سبز ندارند

اين عبار) 3
ها ضخيم آن

هاي ياخته) 4
هوا، اتمسفر

شناس زيست(
در 3گزينه  .3

د شكل نشان
كلا. شود مي

بررسي ساير
مريستم) 1

موجب ايجاد
كامبيوم) 2

آوندهاي چو
مريستم) 4

ساز در پنبه
شناس زيست(

در 3گزينه  .3
ر) 1(بخش 

گرچه ياخته
ريشه، ياخته
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  .ت

  .كنند

  

سـلولي در   
ح هورمـون     

ه و موجب 

د شده كه 

مكن است 

كاهش عدد 

لپه است گياه تك
 

ك بكش كمك مي

)99و  98ص  -

.  

هـاي س دن لايـه  
ش ميـزان ترشـح

تخمدان اثركرده

شكلي ايجا ي بي

  . تقسيم دارند
نفذدار بوده و مم

قسيم ميوز با ك

  . را دارد

14(  

دهنده ريشه گ ن
 .نازك هستند 

ده به آوندهاي آبك

- 2شناسي  ست

.شود نه برعكس

شـد ثير و حجيم
افـزايش -2ول   

 n2 مانده ت باقي

قوع، تودة سلولي

رويشي، توانايي
گرده رسيده، من

تق. كنند جاد مي

  

هاي جنسي نر ه
  .د

15/01/404ع پايه 

ي كه شكل نشان
ها داراي ديوارة
بري شيره پرورد

وتي قابـل    
. شــوند ــي

ـواره لولـه    

ـاي اوليـه،   

ـرتولي رخ   
زيس. (سيم شوند

ش ذاري انجام مي

FSHباعث تكث ،
ت درون فوليكـو

L هاي بر سلول

ما در صورت وق

يشي برخلاف ر
ه خارجي دانه گ

هاي نارس را ايج

  .شود

.ك را احاطه كند

ي لقاح با ياخته
يم ميوز را دارند

12  

جامع(لوم تجربي 

حالي در. شود  مي
ه اين ياخته. ست

ر دارند كه در ترا

هـاي متفـاو ـكل   
ثانويــه ايجــاد مــ

  .اعف هستند

هـاي ديـ ياختـه   

هـ اسپرماتوسيت

هـاي سـ ياختـه     
ند، نه اينكه تقس

گذ ت كه تخمك

Hرشح هورمون 
شدونمو اووسـيت

LH، هورمون  )

شود؛ ا اح انجام 

هاي زا ياخته. ند
ديواره. رار دارند

ه جام داده و گرده

شو تني ديده مي

ه اطراف تخمك

ا است كه توانايي
 كه توانايي تقسي

جش دوازدهم؛ عل

ن دولپه تشكيل
 تشكيل شده اس

هاي همراه قرار ه

هـا بـه شـك)تيد
هــاي ث توســيت
هاي مضا وموزوم

سبت بـه سـاير ي

ا. شوند ر جدا مي

أثير ترشـحات ي
يابن دها تمايز مي

است LHورمون 

س و افزايش تر
شدن شرايط رش 

ثانويه از تخمك

قطبي لقا  جسم 

1(  

شوند س حاصل مي
 گرده رسيده قر

يوز انجتقسيم م

دو مجموعة فام

دولايهه پوشش 

ز ي، ياخته تخم
 ديپلوئيد است

سنج

هي از نهاندانگان
هاي پارانشيم ته

نهاندانگان، ياخته
  )92و  9
 

اسپرما(ياختك 
تيدها از اسپرما
مواره داراي كرو

اسپرماتيدها نس
  .دارند
از يكديگر 1ميوز 
  .هند

سـپرم تحـت تـأ
ت كه اسپرماتيد

 
باره هو ايش يك

ده از هيپوتالاموس
فراهم -1:  اعث

خروج اووسيت ث
  .شود مي

ه بين اسپرم و
  .شود ي
106و  105، 1

  .ت

ده نارسي از گر
يشي درون دانه

هاي گرده، ت سه

هاي داراي د خته
  )127و  12

يه است، نه اينكه

نفذ كيسه روياني
هاي ي از ياخته

    
 

  :ها ر گزينه
 پسين در گروه
ز پوست از ياخت
آوندهاي آبكش ن

91ص  - 1سي 
. رست است

ي رو، زام كل روبه
اســپرما. ســتند

هاي ثانويه هم ت
  :ها ر گزينه

رو، ا ا شكل روبه
تري د هسته تيره

هاي همتا در مي م
ده را انجام مي 1 

سپرماتيدها به اس
 بايد توجه داشت

. رست است
كه به دنبال افزا

  :ها ر گزينه
ورمون آزادكنند
ده كه اين امر با

خ(گذاري  خمك
ا به جسم زرد م

ممكن است كه 
ي از بدن دفع مي

04ص  - 2سي 
 . رست است

درست است) پ
  :ة موارد

 رويشي و زايشي
اي رويشي و زاي

  .اتي نيز باشد
اي ديپلوئيد كيس

  . همراه است
هاي گرده، ياخ سه

26ص  - 2سي 
 . رست است

ي پوشش دولايه
  :ها ر گزينه

رين ياخته به من
اي ورش، مجموعه

www.sanjeshse

بررسي ساير
مريستم) 1
بخشي از) 2
در كنار آ) 4
شناس زيست(

در 3گزينه  .3
مطابق با شك

هسمشــاهده 
اسپرماتوسيت
بررسي ساير

مطابق با) 1
ساز ه اسپرم

مكروموزو) 2
تقسيم ميوز

تمايز اسپ) 4
اما. دهد مي

در 3گزينه  .3
دقت كنيد ك
بررسي ساير

ترشح هو) 1
شدفوليكول 
  .استروژن

پس از تخ) 2
ها تبديل آن

به ندرت) 4
پس از مدتي

شناس زيست(
در 1گزينه  .4

پ(تنها مورد 
بررسي همة

ياخته) الف
ها ياخته) ب

داراي تزئينا
ها ياخته) پ

كروموزومي
در كيسه) ت
شناس زيست(

در 1گزينه  .4
تخمك داراي
بررسي ساير

تر نزديك) 2
بافت خو) 3

erv.ir

38

39

40

41



 

ه مجموعه 

ـي، مقـدار    

ي قـارچي  

ي و ايجاد 

  . شود  مي

ـد كـه در   
هـاي   نـزيم   

ض غشـايي   
زا نيز انجام 

  .است
 از ديـواره   

 اي ياختـه   

 

اي با سه ه، ياخته

ن جوانـه رأسـد 

سي نوعي بيماري

رشد اندام گياهي

 شرايط نامساعد

دهـ ي نشـان مـي  
لـت فعاليـت آنع

در روش عـرض (
ز د در لايه ريشه

پلاستي درست ا
تواننـد ها مـي  ش

 و فضـاي بـين

14(  

س از لقاح با زامه

با قطع كـرد. رد

ن ژاپني در بررس

جديد، موجب ر

 رويش دانه در

ت ميكروسكوپي
لن منطقـه بـه ع  

جـدا    
ـرار       
كيل  

كيل 

  
  

.كننـد بور نمي
هاي عبور موادش

ط با روش سيمپ
لاستي باقي روش

اييـواره ياختـه   

  

15/01/404ع پايه 

اي پس  دوهسته

 از كال نقش دا

تلاش داشمندان

جهاي  ياختهيم 

 همچنين مانع

مشاهدات.  شوند
ها در اين ياخته 

رگ از شـاخه ج
 بـه دمبـرگ قـ

تشـكرو،  ل روبه
(  

ديف ياخته تشك

.آنه همزمان با 
.شوند  ايجاد مي

هاي پوست عبه
همة روش). نند

دوم تنها در ارتباط
از روش سيمپلا

كننـد و وارد ديـ
  .ست

13  

جامع(لوم تجربي 

ياخته. باشد مي

ز در ايجاد ساقه
  .يابد ش مي

ها حاصل ت برلين

ها با تقسي كينين

حفظ آب گياه و

ها از هم جدا ته
.شود شكيل مي

د، در نتيجه بـر
ر محـل اتصـال

با توجه به شكل 
))الف(ستي مورد 

داكننده از دو رد

شود نه شكيل مي
سبت به اكسين

غشايي در ياخته
 غشايي عبور كن

قسمت د. كنند ي
غير ا. ت هستند

  .شد
كهـا عبـور مـي    

ت قابل انجام اس

جش دوازدهم؛ عل

اي م خته دوهسته

سيتوكينين نيز 
يتوكينين افزايش

كشف جيبر. ست
  .شدند ي

سيتوك. ت است

ها و در نتيجه ح
  )143و  

 شود بايد ياخته
لاية جداكننده تش

روند ج از بين مي
از شاخه كـه در

.شود  ايجاد مي
درست. (وانه باشد

نيد كه لاية جد

لاية جداكننده تش
فزايش اتيلن نس

هاي غز پروتئين
هاي از پروتئين

 ياخته عبور نمي
شنده قابل رؤيت

تواند باش تين مي
توپلاسم ياختـه

ي مختلف پوست
1(  

سنج

يسه روياني، ياخ
  

12(  

.جي نقش دارد
هش و مقدار سي

ها درست اس لين
 به آن مبتلا مي

ها درست وكينين
  .د

ه شدن روزنه سته
14 ،141 ،142

گ با شاخه قطع
صال به شاخه، لا

تدريج شوند و به ي
هايي ا دنِ ياخته

بر محيط بيرون
ون آسيب به جو

 درسي، دقت كن

ظ پس از ايجاد لا
 ديواره، در پي اف

14(  
 

وپلاستي، مواد از
ر از عرض غشا

لاستي از غشاي
اد در تارهاي كش
اي سلولز و پكتي
مواد تنها از سيت

هاي تي در قسمت
107و  106، 1

    
 

كيسين ياخته در 
.كند  ايجاد مي

26ص  - 2سي 

 . رست است
توليد عامل نارنج
جوانه جانبي كاه

  :ها ر گزينه
رت درباره جيبرل

هاي برنج رست 
رت درباره سيتو

شوند جديدتر مي
ك اسيد سبب بس

40ص  - 2سي 
 . رست است

د كه ارتباط برگ
گ در محل اتص
ه از هم جدا مي

اي شد پنبه چوب
محافظي در برابر

تواند بدو نده مي
  :ر موارد

 به شكل كتاب
 

يد كه لاية محافظ
كنندة ي تجزيه

45ص  - 2سي 
. رست است

يمپلاستي و آپو
عبور مواد براي 

  :ها ر گزينه
يمپلاستي و اپوپلا

مواهاي عبور ش
ور كنند كه دار
 سيمپلاستي، م

روش سيمپلاستي
05ص  - 2سي 

www.sanjeshse

تري بزرگ) 4
كروموزومي

شناس زيست(
  

در 2گزينه  .4
اكسين در ت
اكسين در ج
بررسي ساير

اين عبار) 1
 بود كه دانه

اين عبار) 3
جهاي  ياخته

آبسيزيك) 4
شناس زيست(

در 1گزينه  .4
اگر بنا باشد

قاعدة دمبرگ
كننده تجزيه

با چ. شود مي
دارند، لاية م
لاية جداكنن

سايربررسي 
با توجه) ب

 .شده است
دقت كني) پ
هاي آنزيم) ت
شناس زيست(

در 4گزينه  .4
در روش سي
ممكن است

  .شوندمي
بررسي ساير

روش سيم) 1
همة روش) 2

اي عبو ياخته
در روش) 3

ر. شوند نمي
شناس زيست(
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ρ   گلوله =

V   گلوله =

برابر اسـت  

/
L
s

×5 

P gh= ρ 

P (= ρ 

=3375  

x y+ = 

x

y

kg
m

= 375  

/

m= =
ρ

15
7 5


كه هر ليتر ب  يي

cm
L

×
31

1
  

h P =13
  :ر است با

) آبghآب +

(= × ×31 1 

)II      (/= 5

 جيوه

 آب
5

14(  

/
÷⎯⎯⎯→

31 7

cm= =32

از آنجايي. شود مي

s
min
×× =4 6

1


× 235 1 1  


ي از مايعات برابر
gh جيوه(+ ρ

x) (× + 135 

(معادله 

cm

15/01/404ع پايه 

/
g

cm35

    mL= 2

 از نازل خارج م
  : وشت

/
cm
m

= × 51 2 1

=5 3375 
 

فشار ناشي. اميم
) جيوهh

y)× × 1  

14  

جامع(لوم تجربي 

مواد آلي 
 -2عـال      

بـه ايـن     
سـمزي       

سـمت   ه
رداري رب 

                  

 در واحد زمان
ان نوتو راين مي

            m
min

3

  :آوريم ي

Pa

نا مي y ظرف را 

/x y +13 5
  متر

  فيزيك

جش دوازدهم؛ عل

ورود قند و م -1
روش انتقـال فع
ـي و ورود آب ب
تعـديل فشـار ا
ل نيرو حركت به

بـار(قـال فعـال       
 

  .م گلوله است

)            وسط

قدار بنزيني كه
( L =1 ، بنابر1

)              ان

دست مي كال به

جيوة موجود در

  /y = 3 375
5 با   م سانتي

سنج

1: دهاي آبكشي
ي آبكشـي بـه ر

هـاي آبكشـ خته
ور و درنهايـت ت

و انتقال) خالي( 
ل مصـرف و انتق
 سازي يا مصرف

  )111و  1

ه به اندازه حجم

متو: ح دشواري

 برابر است با مق
cmب  )3  

آسا: طح دشواري

 را برحسب پاسك

و ارتفاع ج x را 

)    I(معادله 
 مايع برابر است

    
 

 . رست است
ت مواد در آوند

هـاي بع به ياخته
ر اسمزي در ياخ
آونـدهاي مجـاو

افزايش فشار -
ـيدن بـه محـل

سا منظور ذخيره
10ص  - 2سي 

 .رست است
شده يرون ريخته

؛ سطح 16ص  -

 .رست است
ج بنزين از نازل

متر مكعب سانتي

؛ سط 10ص  -

 .رست است
اشي از مايعات 

موجود در ظرف

جموع ارتفاع دو

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
ترتيب حركت

محل منبعاز 
افزايش فشا

ها از آ ياخته
-3) كاهش(

رسـ -4جلو 
به م) آبكشي

شناس زيست(
  
  
  
  
  

 
در 2گزينه  .4

حجم آب بي

1فيزيك (

در 2گزينه  .4
آهنگ خروج

1با    س

1فيزيك (

در 3گزينه  .4
ابتدا فشار نا

ارتفاع آب م

  
  
  
  
  

از طرفي مج

erv.ir
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x y
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 +

13
 

x
y

= 27
23 

h
h k

= →
=

1

2 9


 

mP
A

Δ = 

(ρ1 مايع  
P P= 1 

  

E E

(

=



1 2

1 52

  

v =2 72 

4

pρ

/ /

/

y =
=

3 5 3 37
5

                  7
3

P k
km P
→ =

→ =
1

2

1 

mg (
A

→ 1 

gh ) ( g= ρ1 2
P+ →2 74

: بنابراين داريم

U K

) (

 +

= ×

2 1

22 1

/

km
h

= 722 3 6

P1

P2

A B
• •

cm

/
gp

cm
= 33 4

•
B

ρ

14(  

/ y
75 12 5

                  

kPa
kPa3 

)− × 33 1 

  .آوريم ست مي
ghجيوه  → )2

P= + →1 1

ي برقرار است؛

/

K U K

) (

= +

× +

1 2

15 2

m m
s s

= 2

km9

P1

P2

15/01/404ع پايه 

/= 2 875

                  

/

m( )= →1
5




  

 cmHg دس به
h→ ρ = ρ1 1 2

P cm→ =1 64

ي انرژي مكانيكي

K (

v ) v

 +

 =

2

2
2 2

1
2

m

15  

جامع(لوم تجربي 

/y m= 23

                  

m→ = 35  

A BP P
P P P

= →
= +1 2

(P را برحسب
/h → ×2 2 3 4

           mHg

ن گفت پايستگي

mv ) (m

m
s

=

=

2
1

1
2

2 1

جش دوازدهم؛ عل

  :شت

m cm, x= 23

:            ت با

 )ار

kg)       سط

→

2

Pس فشار مايع  )2
/× = ×4 13 6
)               ار

توان ظر شده مي

mgh ) (+2
1
2

 )سط

  :آوريم مي

سنج

(II) توان نوش مي

x cm= 27

ه جيوه برابر است

دشوا: ح دشواري

متوس: ح دشواري

cm باشند پس
h h× → =2 2

دشو: ح دشواري

نظ ومت هوا صرف

mv )2
2

متوس: ح دشواري

دست م به SIي 

    
 

(و  (I)معادلات 

بت ارتفاع آب به

؛ سطح 37ص  
 .رست است

؛ سطح 36ص  -

 .رست است

mHgحسب   بر
cmHg=1

سطح ؛ 37ص  -
 .رست است

ه از نيروي مقاو

؛ سطح 68ص  
 .رست است

 برحسب يكاهاي

www.sanjeshse

با توجه به م

بنابراين نسب

-1زيك في(
در 3گزينه  .4

  
  
 
  
  
  
  

-1فيزيك (

در 3گزينه  .5

  
  
  
  

ها بايد فشار

-1فيزيك (
در 3گزينه  .5

از آنجايي كه

-1فيزيك (
در 2گزينه  .5

را v2ابتدا 

erv.ir
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tW = Δ 

av
WP =
Δ

  

  

avP = 4 

D

E W
(K
Δ =

−
  

(

CD

 −




1



  

a

a

L
L

Δ =
Δ − Δ

Δθ1  

  

V VΔ = 

Q P
Q C

Pt

=
 =

 =

  

:Q   آب  =
Q′   يخ:  1=

Q m′ =2  
| Q | =  
m′ = 

 

K m(vΔ = 1
2

tW
t

×=
Δ

45
6


W× ×45 5 

f

A D

W K
K ) (U

 Δ +
+

)

CD
m

+ ×

−
=

2 1

6
3

  

  


a

b

L ,
L

( −

α Δθ Δ
Δ = →

θ × −5

1

2 1





V ( )β Δθ = 5

Pt
C

C C

Δθ

= Δθ →

mc t= Δ = ×2
m c T′ ′ ′= Δ =

fm L m′ ′= ×
Q Q′ ′= + 1 2

/ kg= =12 

14(  

v v )− =2 2
2 1

1
2

× =3 456
  

hp
W

× =1
75 

f

D A

U W
U )

+ Δ =
− = −

( CD −

= −

11 22
1



    

b b

a

L L
L (

)−

Δ = α
Δθ α −

− × =54 1







( )(−35 1 3 

PtC = =
Δθ

4

−× × ×21 42
m′= ×21 

× 336   
 =4536 3

         g=12
  

15/01/404ع پايه 

((× ×1 9 22  

W×5 

       hp3 

fd


−

CD

×



32 3 2
2



 

b

b )
Δθ
− α = →

=  Δθ =

1

1

  /) L=3 1 5

× =12 242
 

(× × −21 54
× =2 42  

m′78   
                  

16  

جامع(لوم تجربي 

  :آوريم ست مي

) ( ) )−2 22 1 

       :          م

)

CD

= −

=

3 1

6

  

  

→
− × =1 12  

                   

J
K

4  

) J= −4536
m′ 

                   

جش دوازدهم؛ عل

دس ي جنبشي به

) = ×45 3 

آوريم دست مي ه

 )سط

CD

6



   

 )ار

C−5 

 )سط

)               ن

  )ن

)            شوار

سنج

انرژي -ضية كار 

J 

  : است با

ب اسب بخار به

متوس: ح دشواري

دشوا: ح دشواري

متوس: ح دشواري

آسان: ح دشواري

آسان: ح دشواري

دش: طح دشواري

    
 

ل را به كمك قض

ط اتومبيل برابر

توسط را برحسب

؛ سطح 72ص  
 .رست است

؛ سطح 71ص  
 .رست است

؛ سطح 88ص  
 .رست است

؛ سطح 93ص  -
 .رست است

؛ سطح 97ص  
 .رست است

؛ سط 105ص  -

www.sanjeshse

ابتدا كار كل

توان متوسط

حال توان مت

-1فيزيك (
در 3گزينه  .5

-1فيزيك (
در 3گزينه  .5

-1فيزيك (
در 3گزينه  .5

-1فيزيك (
در 4گزينه  .5

-1فيزيك (
در 3گزينه  .5

-1فيزيك (

erv.ir
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9 1
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= ×
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9 1
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m
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  .وزد مي
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−
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× ×
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× ×

×
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1 1
9 1
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E =
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k
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×

×
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C Cq =

m
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ساحل به دريا م

/
×⎯⎯⎯→

91 3
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× =

× ×
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2 1
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6




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99 1
4


E cos
E cos

= β
→

= α

C

B

| q |
)
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−

−

× =

×

2 2

2 2

31
4

1


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C= + μ18

جش دوازدهم؛ عل

حلي در شب از س

nC−× 12 1 
  

N

N

N)i

=

2

4






 )ط

N
C

= 4  

q

 )سط

C

B

E co
E co

→ =

C

B

| q |

| q | =
2

2

3 4
4

3
                  

  )ار

سنج

زيرا بادهاي ساح

C
)آسان: دشواري

متوسط: دشواري

متوس: دشواريح 

os
s

β = =
α

3
5
4
5

C

B

| q
| q

= 
3
4

    .مثبت است

دشوا: ح دشواري

    
 

 .رست است
ادرست است؛ ز

 .رست است

؛ سطح د 4ص  
 .رست است

؛ سطح د 7ص  
 .رست است

؛ سطح 12ص  
 .رست است

3
4

C

B

|
|
= 4

3

م Bqفي و بار 

؛ سطح 13ص  

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
گزينه الف نا

در 3گزينه  .5

-2فيزيك (
در 4گزينه  .6

  
  
  

-2فيزيك (
در 4گزينه  .6

-2فيزيك (
در 4گزينه  .6

منف Cqبار 

-2فيزيك (
  

erv.ir
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V

q

d cm

Δ =

= 

21
2

1

  .ماند مي

       .فته است

A.s =2 72 

R )

R

−
= ×

2

2
4 2

r(
r R

= ε −
+

1

ε −
 ε −

R = Ω242
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/( )

x

×
=

− ×

 = −

1 12
1 1

15 1





 ولتاژ آن ثابت م

كاهش ياف %6

C2 

× =3 3
4 2

)
R

r
r

r
=


=

3 6
2 8

جش دوازدهم؛ عل

) ( )

cm

−

×
= −

=

2

3

1
5

5





 )ار

صل است، پس

6بار خازن  
 )سط

 )ن

 )سط

 )ن

,= Ω ε =2

 )سط

 )ن

سنج

V5 

دشوا: ح دشواري

باتري متص نان به

متوس: دشواريح 

آسان: ح دشواري

متوس: ح دشواري

آسان: ح دشواري

V12  

متوس: ح دشواري

آسان: ح دشواري

    
 

 .رست است

؛ سطح 24 ص 
 .رست است

ز پرشدن همچن

؛ سطح 30ص  
 .رست است

؛ سطح 42ص  
 .رست است

؛ سطح 45ص  
 .رست است

؛ سطح 50ص  
 .رست است

؛ سطح 51ص  
 .رست است

؛ سطح 54ص  

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6

-2فيزيك (
در 4گزينه  .6

خازن پس ا

-2فيزيك (
در 4گزينه  .6

-2فيزيك (
در 1گزينه  .6

-2فيزيك (
در 4گزينه  .6

-2فيزيك (
در 1گزينه  .6

-2فيزيك (
در 1گزينه  .6

-2فيزيك (
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
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×

5
1

2 1
2 1


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

جش دوازدهم؛ عل

A

صال كوتاه حذف

 )ار

فيز. (يسي است

mg

A−

= 

= 4

2

1





 )سط

 )ار

 )سط

 )سط

سنج

ي چپ در اثر اتص

دشوا: ح دشواري

پارامغناطيسيژن 

I−× × ×12 1

متوس: ح دشواري

دشوا: ح دشواري

متوس: ح دشواري

متوس: ح دشواري
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  .شود مي

  )سان

/

e

l x

−

×=

3
3 6 2

(s) X
) (

g

→
+ ×=

3 22
62 5

a) (× +5 7
1

 
 

)متوسط: شواري

هاي الك رژي لايه

/

e

OH

: S S

e

+

−− ⎯⎯⎯

2 2

8
2

1 2 2

8



ه نيمه پر ختم م

آس: طح دشواري

14(  

x
×


232 1

/

O(s) O
) (

g

+
× + ×
2 5
32 2 2

32 4

( a))−1  


؛ سطح دش1صل 

  
وير دقيقي از انر

e

p
−

−
⎯→ × =

62

2 8



  .سد
C29 لايه به زير

؛ سط2فصل  - 
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  : است

/x = ×3 612

O (g) N
) x

+

 =

2 22
28

a % = 8

فص - 1شيمي (

.رش نشده است
توان به تصو  مي

e−


⎯⎯

16

  .وجود دارد
رس اي نجيب مي

 ،Cr24  وCu

1شيمي . (دهد 

موع
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 چهارم نادرست

× 231

(g)

g mol −154

  :م

8 

. (است 12برابر 

 جرم اتمي گزار
ي نشري خطي،

 

  : دارد

⎯⎯→ +8 16

=تي با  2 و
ش الكتروني گازها

K19عنصر  3 

.  
  .خط است 6

ليم تشكيل مي

 شيمي

 مجمو

جش دوازدهم؛ عل

اند و گزينه 21

  )سط

 a در نظر بگيريم

  )دشوار

و عدد جرمي ب 

عنصر تكنسيم،
هاي وط به طيف

 )آسان: شواري

OH وجود −,

e−=6 24

الكترون ظرفيت 5
 پايدار به آرايش
ش الكتروني اتم

  )متوسط

.هيه نشده است
6ة مرئي داراي 

گاز طبيعي را هل

سنج

Sc1و  P15ب 

متوس: ح دشواري

  :كنيم ن مي

را X5وتوپ 

د: سطح دشواري

amu12 برابر 

  :ت
ب درسي، براي ع
وج نوارهاي مربو

؛ سطح دش1صل 

Mgهاي  ن +2

MO42 ،5ي 
هاي تمام آنيون

ره چهارم، آرايش
م: سطح دشواري

ن جداسازي و ته
ي هليم در ناحية
حجمي مخلوط گ

    
 

 .رست است
A  وX ترتيب به

؛ سطح1فصل  -
 .رست است

را تعيين Xولي 

صد فراواني ايزو

؛ س2و  1فصل  -
 .رست است

C12
جرم اتمي 6

 .رست است
نادرست هاي رت

اي كتاب ل دوره
ن دقيق طول مو

فص - 1شيمي . (
 .ترست اس

هيدروكسيد يون

  :ها ر گزينه
ر آرايش الكتروني

الكتروني تايش 
دور فلزاتر بين 

؛ س1فصل  - 2و 
 .رست است

ليم در كشورمان
يف نشري خطي

درصد ح 7دود 
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1
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/

KClO

xg
×

2
2 122  

H

  . ه است

ClO A+4 1
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PO ) F
PO ) S

+ →
+

+

3

4 3

4 2

4
7

6

HNO+ 31

/ L
×=

×
5 1 44
8 1 98
 

e O
ClO K

+ →
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2

3

3 2
2

ــرم ــزايش ج  اف

/

/
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g

→
×=

3 2
5 3 32

2 88

N H

H

H

14(  

  )متوسط: ي

شتراك گذاشته

Al Al O→ 24

TiF B
H SO
iO C

→ +
→

+

4

2 4

2

3 2
7

1

(aq) Z→3 4

x =
×
4 32

Fe O
KCl O+

2 3

2

2
3

ــابراين ــد؛ بن كن

/

l O

x

+

 =

23

7 3

+

O   2
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الكترون به اش 4 

  :متفاوت است
O AlCl+3 32

Br O
Ca(H PO

CaSiO

+

→

2 2

2

3
3

6

Zn(NO ) (3 2

gZn3 

ــي  ــديل م ك تب

gKClO35

C
O  

O 
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فصل  - 1يمي 

  :جود دارد

Ca(C است. 
ن و اتم اكسيژن

ماده با ديگري م
H O+ +3 212

O ) Ca
O P

+
+ +

4 2

3 4

7
1

(aq) N O+ 2

ــه  Fe ب O2 3
  :ت

→ 1


−2

جش دوازدهم؛ عل

.  
شي. (افتد اق مي

ون ناپيوندي وج

CN)2صورت  به
الكترون 2كربن 

  )سط

وكيومتري هر م
N+ 23

aSO HF
CO

+4 2

  )ر

O(g) H O+ 25
  :كنيم

  )سط

  :ست

KCــن را ، آه
گاز اكسيژن است

  )ر

mog x
× =96 16
6

سنج

  :ت
است N2تر از 

يه تروپوسفر اتفا

ل الكترومو 16ت 

  .اقطبي است
كلسيم سيانيد ب

ك كسيد، اتم  مونو
متوس: ح دشواري

ضريب استو 3ه 

F

دشوا: ح دشواري

  :كنيم
O( )
ك  را محاسبه مي

متوس: ح دشواري

صورت زير ا ها به

ــه   lO3ر تجزي
دليل توليد گ به 

دشوا: ح دشواري

ol
x m =6 1

    
 

 .رست است
هاي نادرست رت

كمتر H2جوش 
 موردنظر در لايه

 .رست است
 آمونيوم كربنات

  :ها ر گزينه
ربن تتراكلريد نا
رمول شيميايي ك
م ر مولكول كربن

؛ سطح2فصل  -
 .رست است

شده گزينه موازنه

  :ها

؛ سطح2فصل  -
 .رست است

ك ش را تكميل مي

لز روي مصرفي

؛ سطح2فصل  -
 .رست است

ها شده واكنش نه

ــر ــدي در اث ولي
/( −17 88 15

؛ سطح2فصل  -

mole−
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  صد جرمي
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اي اس جدول دوره 
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
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


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C S
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


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C   

O 

14(  

16صري از گروه 

.طبي خواهد بود
زئي مثبـت خوا

چنين در يون ك

m

O

x

−

 =

3
2 24

/

) (xppm
)kg

+
+

5
5 1 5

x
m
 = 68

  .دهد يش مي
آسان: ح دشواري

× =1 
 
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g

+8 65 72
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O  

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ppm48 

/ ) x×


1 5

  :كنيم  مي

ppm →8  

ليتر از خون نما
؛ سطح3فصل  -

  

M→8
18
 

/S = θ +8
g=2 124

−
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توان گ بوده و مي 

دي بوده و تركي
همي ي داشته و به

.  
ندي در تركيب
 . خواهد داشت

  :كنيم ن مي

248  برسد:  

ppm= 248 

ي آن را تعيين

→درصد جرمي 

ل را در يك دسي
- 1شيمي . (اند 

: كنيم عيين مي

ad= 
1

72صورت  ك به
مولي جرم  

جش دوازدهم؛ عل

O A O− =
       

ي الكترون ناپيوند
ت نافلزي كمتري

.كند گيري مي ت
ناپيوندي به پيون
بت به اكسيژن

  )متوسط

زيم نيترات تعيين

ppmه عدد 

mNO−
3

عد، درصد جرمي

= ×68 1 

  )ر

هاي گلوكز ر گرم
صر ساخته شده

C1ماي   تع

M
×

=

81 1

پذيري اين نمك

سنج

Oصورت  ظر به
 

ن مولكول داراي
اكسيژن خصلت
طب منفي جهت

هاي ن الكترونت 
تري نسب ي بزرگ

م: سطح دشواري

 در محلول منيز

ول نهايي بايد به

 نقره نيترات و بع

/
− =4 68 

دشوا: ح دشواري

  :ت
گ ند خون، ميلي

ي از دو نوع عنص

شده را در دم سير

×8 18
18 1 985

 
 

پ ، معادله انحلال

    
 

 .رست است

س تركيب موردنظ

اينم مركزي در 
نسبت به ا Aم 

سمت قط ريكي به
سبت شمار جفت

شعاع اتمي Aم 

؛ س3و  2فصل  -
 .رست است

 يون نيترات را

 نيترات در محلو

 ppm محلول

؛ سطح3فصل  -
 .رست است

نادرست هاي رت
گيري قن ه اندازه

هاي يوني دوتايي
 .رست است

 مولار محلول س

/9 4

هاي جدول، داده
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  g64لول 

 7عناصـر،    
اننـد يـون   

عنصـر   6و  
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 +

2

2
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/

×

×
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/

×

×
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F
 
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B


F
 
   

  :شود د مي
g
g

× 28
محل 224

در ميـان ايـن ع 
توا عنصر مـي  6 

انـد و گـروه   هـم  

  .  نسبت داد
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  :باشد
I (g) H
I (s) H

→
→

2

2

2
2

(s) NaC+ 2

/

/p =8 5 71
11 36

1 

/
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(
x

+=5 1 3
8

1

 

ب

F
 
 Br

 

F
 
 

F
 
   

14(  

گرم رسوب توليد

 g= 8

.وجـود دارد  1
.اند گروه فلز هم

شـكل صر گـازي 

اي  جدول دوره

:كند پيروي نمي

  .دهد ش مي

اده يا گرماگير ب
HI, H
HI, H

Δ <
Δ >




  .شوند م مي

l(s) H S+ 23

p %
g
 =6

ol

) x =3 

 رسوب
 محلول
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گ 28به اندازه  

رسوب

Ar , Cl,8 17
ف دام با يك شبه

اقل با يك عنصر

رهاي دوره سوم

  .ت
قاعده هشتايي پ

ز هيدروژن واكنش

تواند گرما د مي

d13ني   ختم

  .شود ي
  . شود م مي

SO (aq) →4

%8 

/ mol64

23  
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C3تا  65 

S, P, S16 15 14
عنصر هر كد 5. 
عنصر حدا 5. ند

ز نيمي از عنصر

است I53يا  35
پنتافلوئوريد از ق

  .دهد ي
C4   با گاز

حالت فيزيكي يد

ه آرايش الكترون
  .د

  .ي قرار دارند
ختم مي p62ه 

ختم p64م به 

MnSO (a→ 4

  :كنيم ين مي

جش دوازدهم؛ عل

C5سيرشده از  

  )سط

Si, Al, M13 12
ر تشكيل دهند

يب تشكيل دهند
  .ي اتاق دارند

توان به بيش از ي
  )سط

Br5 دو عنصر 
برم پيباتي مثل 

ها واكنش مي كن
Cاهاي بالاتر از 

 H2 بسته به ح

  )ر

+Cuو 3 
به 29

اي قرار ندارند وره
اي جدول دوره 

اي دوره سوم به
هاي دوره چهارم

  )ن

aq) NaH+ 2
  :كنيم  مي

ي ديگر را تعيين

  )سط

سنج

گرم محلول س 2

متوس: ح دشواري

 Mg, Na11
دا  تايي اكسيژن

كتروني گاز نجي
ب بالاتر از دماي
طرح شده را مي

متوس: ح دشواري

يكي از Aشده 
زيرا برم در تركي

Br2 با تمام آلك
در دما I2 زيرا 

با I2واكنش . 

دشوا: ح دشواري

31 ،Zn +2
3

جدول دو 1ه 
8  12در گروه

يون پايدار فلزها
يون پايدار نافلزه

آسان: ح دشواري

  : زير است
HSO (aq) +4
لريد را محاسبه

ها دهنده واكنش

متوس: ح دشواري
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؛ سطح3فصل  -
 .رست است

:م هشت عنصر
انند تركيب دو

يدار با آرايش الك
طبيعتاً نقطه ذوب

هاي مط م ويژگي
؛ سطح1فصل  -

 .رست است
ش مشخصات داده

نادرست است؛ ز
2. درست است 
نادرست است؛  

.رم درست است

؛ سطح1فصل  -
 .رست است

Ga پايدار  +3

يچكدام در گروه
Zn3 و Hg

ايش الكتروني ي
ايش الكتروني ي

؛ سطح1فصل  -
 .رست است

صورت شده به نه
Cl (g)+ +2 2
كل  خلوص سديم

وع مول مصرفي 

؛ سطح1فصل  -
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در 2گزينه  .14

»الف«موارد 
علت نادرست

عام: » الف«
فلورس: » پ«

در 1گزينه  .14
در مطالعات
تخصصي مك
ساير موارد ه

ص - 4فصل (
در 4گزينه  .14

دانيم كه مي
2ο/يعني 

ص - 3فصل (
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ث خنثي 
  

  .ند بود

  .آيد  مي
  

فسي 

لايه 

، رار گرفتـه 

اگر . م دارد

مال حركت 
از . كـرد ) ا 

هايي كه باعث ون
)متوسط: واري

اعت شب خواهن

دست  بالايي به
)آسان: دشواري

هاي مزمن تنف ي
  )متوسط: ي

سپس شيب لا 

 سطح زمين قر

رجه سختي كم

سمت شم د و به
اوراسـيا(شـمالي      

14(  

 بايد به دنبال يو
؛ سطح دشو 28 

سا 12عت روز و 

پوسته و گوشتة
؛ سطح د 100ص 

نرخ بيماري. كنند
؛ سطح دشواري

. غرب جدا كرد

متريك بالاتر از

  . ب دارد

اني دولوميت در
   

ندوانا جدا شدند
 قـاره بـزرگ ش

 . است

15/01/404ع پايه 

ك كاني واقعي
ص - 2فصل  (

ساع 12ن داراي 

 .رود كوتاه مي

  )شوار

لاعاتي در مورد پ
ص -6فصل . (د

ك ين را سرد مي
؛ 84ص  - 5ل 

ي آن را به طرف
  . شخص كرد

ثانياً سطح پيزوم

 نياز به پمپ آب

كا. كمياب بودن
.رود  از بين مي

قاره هند از گن ه
شمال و بـه زيـر

  .ن دارد

شدن رحله بسته
 

  . باشد رد مي
(  
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 ايجاد تركيب يك
. مناسبي است

تمام نقاط زمين) 

سمت روزهاي ك

دش: طح دشواري

ز طريق آن اطلا
باشدسطح زمين 

  :وان نام برد
ا را بازتاب و زمي

فصل. (شوند ب مي

ي شمالي جنوبي
را مش 8ο°زاوية 

ت فشار بوده و ث

 ارتزين نبوده و

تي زياد، رنگ، ك
 مقاوم نيست و

ند، آفريقا و شبه
سمت ش انش به

 آثار لرزه فراوان

يجاد كرده و مر
. جديدتر است

ليا مرحله برخور
)دشوار: دشواري

جش دوازدهم؛ عل

پس براي. ست
گزينة +Kو  

)و اعتدال پاييزي

س درجه جنوبي به
 .ست

؛ سط 14ص  - 

زمين است كه از
شأ مواد مذاب س

تو موارد زير را مي
زيرا غبارها گرما
ران نيز محسوب

 بايد در راستاي
ر جهت امتداد ز

  )ط

 در آبخوان تحت
  .ريزد مي

 
ر است، اما نوع

  )متوسط

 درخشش، سخت
رابر خراشيدگي

  )ط

شدن اقيانوس هن
ن شروع به فرورا

روزهاد شد و ام

علاً درازگودال اي
 شده و هيماليا
ت و عامل هيمال

؛ سطح د) 7و  1

سنج

(SiO ) −4
اس 4

Alپس . م +3

 
اعتدال بهاري و( 

د 3οصل بهار، 
ر روبه جنوب اس

1فصل . (دارند

اي به درون ز ره
تواند منش ته نمي

ار و ريزگردها مو
ي از خورشيد؛ ز
 رشد قطرات بار

N است و °25
 نمايش عمود بر

متوسط:  دشواري
 

اولاً حفره چاه) 
 به خود بيرون م
 .مپ آب نداريم

خوان تحت فشار
م: سطح دشواري

زيبايي،: اند از ت
شته باشد، در بر

متوسط:  دشواري
 

ل پيش، با بازش
وس تتيس نوين
كوه هيماليا ايجا

ريكاي جنوبي فع
ل پانگه آ ايجاد

له گسترش است
1تركيبي فصل (

    
 

 . رست است

هاي سيليكاتي 
شوند، باشيم  مي

. رست است
(مهر،دين و اول 

  :ها ر گزينه
ماه بعد يعني فص
ايه در اين شهر
ي قائم آن سايه د

 .رست است
ن به منزلة پنجر

گاه هست هيچ): 3
 . رست است

غبا و هاي گرد ان
ن انرژي دريافتي

هاي هسته. يابد
 . رست است

°Wمورد نظر 

است و بايد با 
؛ سطح 64ص 

. رست است
)3 - 2 - 1(ره 

دهانه چاه خود
ين نيازي به پمپ

با آن كه در آبخ 
؛ س 47،  48ص 

 . رست است
 جواهرات عبارت
سختي كافي نداش

؛ سطح 33ص 
. رست است

1οο ليون سامي
ن حركت، اقيانو
ك د به آسيا رشته

  : ها ر گزينه
ش آرام به زير آمر
ميليون سال قبل
 اطلس در مرحل

( 105،  19ص 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .14
ه بنيان كاني
شدن بنيان

در 4گزينه  .14
در اول فرورد
بررسي ساير

در سه م) 1
جهت سا) 2
هاي ميله) 3

در 4گزينه  .14
هر آتشفشان

3رد گزينه (
در 1گزينه  .14

از اثرات توفا
كاهش ميزان
ي افزايش مي

در 2گزينه  .15
امتداد لايه م

SW°8ο
ص - 4فصل (

در 4گزينه  .15
در چاه شما
پس آب از د
در چاه آرتزي

4فقط چاه 
ص - 3فصل (

در 2گزينه  .15
هاي ويژگي

يك گوهر س
ص - 2فصل (

در 4گزينه  .15
οοدر حدود 

با اين. كردند
برخورد هند
بررسي ساير

فرورانش) 1
2 (6οο م
اقيانوس) 3
ص - 1فصل (
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ل نيسـت،   

 حفـاظتي،   
  . است

نـل بودن يـك تو 

هـاي ر از پهنـه  
 مياني و بيروني

14(  

ط دليل مناسب

  )متوسط: ري

منظـور. شـود  ي    
 بخش داخلي،

15/01/404ع پايه 

د فقط اين شرط
  . ده است

؛ سطح دشوار 6

ظتي تعريـف مـي
رود و شامل  مي
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بدانيد كه وجود
ام اين تونل بود

5ص  - 4فصل 

هـاي حفـاظ نـه 
ن به چاه از بين

 .ت

جش دوازدهم؛ عل

بايد ب. دي است
ل باعث استحكا

ف. (ن را رد كنيد

صورت پهن ب، به
 قبل از رسيدن

ه استط افت چا
 .خوان ندارد

  . است
(  

سنج

بند ها و لايه  لايه
رو در سقف تونل

 .ي نداريد
و نامناسب بودن

 
كننده آب شرب ن

ست كه آلاينده

تفاوت از مخروط
رود املاح به آبخ
رف حريم كمي

)آسان:  دشواري

    
 

 . رست است
 موازي با امتداد
سنگ مقاوم گابر

  : ها ر گزينه
 از سطح ايستابي
ل مناسب است و

. رست است
أمينهاي ت ي چاه

در اطراف چاه اس
  :ها ر گزينه

يفي مفهومي مت
يفي ربطي به ور

5οο متري معر
؛ سطح 51ص 

www.sanjeshse

در 2 گزينه .15
محور تونل

بلكه وجود س
بررسي ساير

شاهدي) 1
تونل) 4و  3

در 3گزينه  .15
حريم كيفي

اي د محدوده
بررسي ساير

حريم كي) 1
حريم كي) 2
οοشعاع ) 4

ص - 3فصل (
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  যسૡه ৎعاฮی
  اطلاعيه شركت در 

  )تشريحي(عمومي و اختصاصيدروس  نهايي امتحانات شبهآزمون 

  1404دوازدهم و داوطلبان كنكور سراسري  ،هاي يازدهم پايه آموزان دانش ويژه
  هاي شاخه نظري دوره دوم آموزش متوسطه رشته

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 :رساند آموزان دوره دوم متوسطه مي تمامي مديران، مشاوران، دبيران گرامي و نيز داوطلبان آزاد و دانشبه اطلاع 

حذف دروس عمومي و تأثير شركت تعاوني خدمات آموزشي كاركنان سازمان سنجش آموزش كشور در راستاي 
آموزان جهت حضور در  انشدر نتيجه كنكور سراسري سال تحصيلي جاري و آمادگي هرچه بهتر دسوابق تحصيلي 

آزمون شبه امتحانات نهايي دروس نسبت به طراحي و برگزاري  )پاياني نوبت اول و دوم(ت مستمر اول و دوم اامتحان
براي سال جاري  در دو نوبت  اين آزمون. اقدام نموده استبه صورت خودارزيابي ) تشريحي(عمومي و اختصاصي 

و نوبت دوم  برگزار گرديده است 1403ريزي شده كه نوبت اول آن طبق اعلام قبلي در آذرماه سال  تحصيلي برنامه
آن براي داوطلبان پايه دوازدهم، و براي پايه يازدهم مطابق با آخرين مصوبه شوراي عالي آموزش و پرورش در شش 

  .گردد گزار ميبر 1404درسي، در ارديبهشت ماه سال عنوان 

  : توان به موارد ذيل اشاره نمود مي شبه نهايي آزمايشي آزمونترين مزاياي از مهم
 به تفكيك دروس عمومي و اختصاصي؛ آزمون شبه نهايي)تشريحي( آشنايي با سطح علمي سؤالات  
 با نمونه سؤالات شبه نهايي كشوري سازي داوطلب  وآماده آشنايي 

 آموز؛  در پيشرفت تحصيلي دانشمطالب درسي ياددهي و يادگيري  مداوم ارزيابي 

بر اساس  ،)تشريحي(دروس عمومي و اختصاصي  نهايي امتحانات آزمون شبهطراحي سؤالات  *
  .باشد ارزشيابي تحصيلي وفق مقررات و ضوابط موجود در وزارت آموزش و پرورش مي

سايت شركت به نشاني به نام و نحوه برگزاري آزمون ثبت جزئياتاطلاع از تسهيلات،  جهت 
www.sanjeshserv.ir  مراجعه فرماييد.  

  کار঍نان ໇ر঍ࢌ ৎعاو਩ی ೯دمات آड़وز਍ی
  سازمان ণ࣊ࡐش آड़وزش ই࡭ور                




